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DĖL PRITARIMO PROJEKTO RENGIMUI PAGAL LIETUVOS KAIMO PLĖTROS 2014–2020 METŲ PROGRAMOS PRIEMONĖS „PAGRINDINĖS PASLAUGOS IR KAIMŲ ATNAUJINIMAS KAIMO VIETOVĖSE“ VEIKLOS SRITIES „PARAMA INVESTICIJOMS Į KAIMO KULTŪROS IR GAMTOS PAVELDĄ, KRAŠTOVAIZDĮ“ VEIKLĄ „TRADICINIŲ AMATŲ CENTRŲ PLĖTRA“ 


2018 m. balandžio 26 d. Nr. T-
Panevėžys


[bookmark: _GoBack]Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 4 dalimi bei Lietuvos kaimo plėtros 2014–2020 metų programos priemonės „Pagrindinės paslaugos ir kaimų atnaujinimas kaimo vietovėse“ veiklos srities „Parama investicijoms į kaimo kultūros ir gamtos paveldą, kraštovaizdį“ veiklos „Tradicinių amatų centrų plėtra“ įgyvendinimo taisyklėmis (toliau – Taisyklės), patvirtintomis Lietuvos Respublikos žemės ūkio ministro 2015 m. balandžio 27 d. įsakymu Nr. 3D-337 „Dėl Lietuvos kaimo plėtros 2014–2020 metų programos priemonės „Pagrindinės paslaugos ir kaimų atnaujinimas kaimo vietovėse“ veiklos srities „Parama investicijoms į kaimo kultūros ir gamtos paveldą, kraštovaizdį“ veiklos „Tradicinių amatų centrų plėtra“ įgyvendinimo taisyklių patvirtinimo“, Savivaldybės taryba nusprendžia:
[bookmark: _Hlk511131755]1.	Pritarti projekto „Tradicinių amatų centro Panevėžio rajone, Upytės kaime, plėtra. 
II etapas“ rengimui pagal Lietuvos kaimo plėtros 2014–2020 metų programos priemonės „Pagrindinės paslaugos ir kaimų atnaujinimas kaimo vietovėse“ veiklos srities „Parama investicijoms į kaimo kultūros ir gamtos paveldą, kraštovaizdį“ veiklą „Tradicinių amatų centrų plėtra“.
2.	Užtikrinti 1 punkte įvardyto projekto ne mažesnį nei 10 proc. bendrąjį finansavimą nuo visų tinkamų finansuoti projekto išlaidų.
3.	Įsipareigoti padengti netinkamas finansuoti, tačiau 1 punkte įvardytam projektui įgyvendinti būtinas išlaidas, ir tinkamas išlaidas, kurių nepadengia projektui skiriamas finansavimas.



PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS
INVESTICIJŲ IR UŽSIENIO RYŠIŲ SKYRIUS

Panevėžio rajono savivaldybės tarybai

AIŠKINAMASIS RAŠTAS DĖL SPRENDIMO „DĖL PRITARIMO PROJEKTO RENGIMUI PAGAL LIETUVOS KAIMO PLĖTROS 2014–2020 METŲ PROGRAMOS PRIEMONĖS „PAGRINDINĖS PASLAUGOS IR KAIMŲ ATNAUJINIMAS KAIMO VIETOVĖSE“ VEIKLOS SRITIES „PARAMA INVESTICIJOMS Į KAIMO KULTŪROS IR GAMTOS PAVELDĄ, KRAŠTOVAIZDĮ“ VEIKLĄ „TRADICINIŲ AMATŲ CENTRŲ PLĖTRA“ PROJEKTO

2018 m. balandžio 12 d.
Panevėžys

Projekto rengimą paskatinusios priežastys.
Siekiant įgyvendinti Lietuvos kaimo plėtros 2014–2020 metų programos priemonės „Pagrindinės paslaugos ir kaimų atnaujinimas kaimo vietovėse“ veiklos srities „Parama investicijoms į kaimo kultūros ir gamtos paveldą, kraštovaizdį“ veiklos „Tradicinių amatų centrų plėtra“ kompleksinį tikslą – kultūros ir gamtos paveldo išlaikymas, atkūrimas ir atnaujinimas, inicijuojamas projekto „Tradicinių amatų centro Panevėžio rajone, Upytės kaime, plėtra. II etapas“ rengimas bei paraiškos ES struktūrinių fondų lėšoms gauti teikimas. Projekto pareiškėjas – Panevėžio rajono Ėriškių kultūros centras. 
Sprendimo projekto esmė ir tikslai.
Sprendimo projekto tikslas – pritarti projekto „Tradicinių amatų centro Panevėžio rajone, Upytės kaime, plėtra. II etapas“ rengimui, užtikrinti projekto bendrąjį finansavimą ir įsipareigoti padengti netinkamas finansuoti, tačiau šiam projektui įgyvendinti būtinas išlaidas, ir tinkamas išlaidas, kurių nepadengia projektui skiriamas finansavimas.
Kokių pozityvių rezultatų laukiama.
Projekto įgyvendinimo metu planuojama skatinti Tradicinių amatų centro Panevėžio rajone Upytės kaime plėtrą įsigyjant įrangą, įrenginių ir kitų priemonių, skirtų tradicinių amatų plėtojimui bei populiarinimui. Numatoma projekto lėšomis įsigyti tris kilnojamas amatininkų dirbtuves (kalvio, staliaus ir bitininko), amatininkų įrankius bei virtualios realybės edukacinį stendą su būtina įranga. Įsigytos priemonės ir įranga skatins amatininkus aktyviau dalyvauti Upytės tradicinių amatų centro vykdomoje veikloje, sudarys galimybę daugiau tradicinių amatų pristatyti / pademonstruoti lankytojams. Įgyvendintas projektas skatins rajono gyventojus, lankytojus bei turistus aktyviau domėtis tradiciniais amatais, bus sudaryta galimybė susipažinti su didesne tradicinių amatų įvairove. Tai yra 2015 m. įgyvendinto projekto II etapas. 
Galimos neigiamos pasekmės priėmus projektą, kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta.
Neigiamų pasekmių nenumatoma.
Kokius galiojančius teisės aktus būtina pakeisti ar panaikinti, priėmus teikiamą projektą.
Priėmus teikiamą projektą, jokių galiojančių teisės aktų pakeisti ar panaikinti nereikia.


Reikiami paskaičiavimai, išlaidų sąmatos bei finansavimo šaltiniai, reikalingi sprendimui įgyvendinti.
Projektą numatoma finansuoti Europos Sąjungos ir Savivaldybės biudžeto lėšomis. Preliminari bendra planuojama projekto vertė 222 222,22 Eur, iš jų 200 000,00 Eur (90 proc.) Europos Sąjungos lėšos ir 22 222,22 Eur (10 proc.) Savivaldybės biudžeto lėšos.
Sprendimo projektui antikorupcinis vertinimas nereikalingas.


Vyr. specialistė	Julita Skrebytė 
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