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                                                                                                                                            Projektas
PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA
SPRENDIMAS
DĖL UAB „AUKŠTAITIJOS VANDENYS“ 2018–2021 METŲ VEIKLOS PLANO

 PATVIRTINIMO
                  2018 m. rugpjūčio 30 d. Nr. T-
           Panevėžys
Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio              4 dalimi, Lietuvos Respublikos geriamojo vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo įstatymo              10 straipsnio 5 punktu,  Geriamojo vandens tiekėjų ir nuotekų tvarkytojų veiklos planų rengimo taisyklių, patvirtintų Lietuvos Respublikos aplinkos ministro 2015 m. sausio 8 d. įsakymu            Nr. D1-11 „Dėl  Geriamojo vandens tiekėjų ir nuotekų tvarkytojų veiklos planų rengimo taisyklių patvirtinimo“, 12 punktu ir atsižvelgdama į UAB „Aukštaitijos vandenys“ 2018 m. liepos 9 d. raštą             Nr. 2.1-557 „Dėl UAB „Aukštaitijos vandenys“ 2018–2021 metų veiklos plano patvirtinimo“, Panevėžio rajono savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a:
Patvirtinti UAB „Aukštaitijos vandenys“ 2018–2021 metų veiklos planą (pridedama). 
Rimas Samkus
2018-07-31
PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS
VIETINIO ŪKIO SKYRIUS
Panevėžio rajono savivaldybės tarybai
AIŠKINAMASIS RAŠTAS
DĖL SPRENDIMO „DĖL UAB „AUKŠTAITIJOS VANDENYS“ 2018–2021 METŲ VEIKLOS PLANO PATVIRTINIMO“ PROJEKTO
2018 m. liepos 31 d.
Panevėžys
Projekto rengimą paskatinusios priežastys.
UAB „Aukštaitijos vandenys“ 2018 m. liepos 9 d. raštas Nr. 2.1–557 „Dėl                      UAB „Aukštaitijos vandenys“ 2018–2021 metų veiklos plano patvirtinimo“. 
Sprendimo projekto esmė ir tikslai.
Vadovaudamosi Lietuvos Respublikos geriamojo vandens ir nuotekų tvarkymo įstatymu ir Geriamojo vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo paslaugų kainų nustatymo metodika, geriamojo vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo paslaugų kainas nustato savivaldybių tarybos. Šios kainos turi būti skaičiuojamos pagal sąnaudas atskiroms geriamojo vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo veiklos dalims, kurios nustatytos Geriamojo vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo paslaugų kainų nustatymo metodikoje. Geriamojo vandens tiekėjai ir nuotekų tvarkytojai sąnaudas ir pajamas planuoja pagal patvirtintus geriamojo vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo infrastruktūros plėtros planus ir geriamojo vandens tiekėjų ir nuotekų tvarkytojų veiklos planus. Geriamojo vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo paslaugų bazinės kainos nustatomos trejų metų reguliavimo laikotarpiui.
Kokių pozityvių rezultatų laukiama.
Bus patvirtintos naujos, aktualaus laikotarpio sąnaudomis pagrįstos kainos.
Galimos neigiamos pasekmės priėmus projektą, kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta.
Neigiamų pasekmių nėra.
Kokius galiojančius teisės aktus būtina pakeisti ar panaikinti, priėmus teikiamą projektą.
Nereikia.
Reikiami paskaičiavimai, išlaidų sąmatos bei finansavimo šaltiniai, reikalingi sprendimui įgyvendinti.
Plano įgyvendinimui 2018–2021 metais planuojama investuoti 14 214,91 tūkst. Eur. Iš jų: investiciniams projektams – 4 911,82 tūkst. Eur, daliniam paskolų, kurios buvo naudojamos investicinių projektų bendrajam finansavimui, grąžinimui – 2 393,09 tūkst. Eur, investicijoms ilgalaikiam turtui įsigyti ir atnaujinti – 6 910,0 tūkst. Eur. Plano finansavimo šaltiniai yra įmonės sukauptos ilgalaikio turto nusidėvėjimo lėšos, paskolos investicijų projektams įgyvendinti, ES fondų lėšos, kitos nuosavos lėšos.
Sprendimo projektui antikorupcinis vertinimas nereikalingas.
Vedėjas
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