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	Projekto esmė ir parengto projekto tikslai: 
	Į Panevėžio rajono savivaldybės administraciją kreipėsi Gidas Meškys, gim. 1986-04-06, gyv. Panevėžio r. sav., Krekenavos sen., Žibartonių k., Žibartonių g. 84-1, prašydamas skirti finansinę paramą 2013 m. sausio 16 d. Airijoje, Dubline, mirusio tėvo Rolando Meškio, gim. 1960-03-18, palaikų parvežimo į Lietuvą išlaidoms padengti. Gidas Meškys pateikė Rolando Meškio mirties liudijimą, Dublino apskrities koronerio išduotą preliminarią mirties fakto nustatymo pažymą, Laidojimo organizacijos išduotą sąmatą kurioje nurodyta paslaugų kaina bei kvitą, kuriame nurodytos mokėjimo sumos. Pateiktuose dokumentuose nurodoma, kad už palaikų tvarkymą (kremavimą) ir doklumentų tvarkymą artimieji sumokėjo 2925 EU. Euro ir lito santykis 2013-01-31 – 3,4528 Lt. Suma litais – 10 099,44 Lt.
	Valstybės finansinės paramos užsienyje mirusių (žuvusių) Lietuvos Respublikos piliečių palaikams parvežti į Lietuvos Respubliką teikimo taisyklėse, patvirtintose Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2003 m. gegužės 20 d. nutarimu Nr. 618, nustatyta, kad valstybės finansinę paramą užsienyje mirusių (žuvusių) piliečių palaikams parvežti į Lietuvos Respubliką mirusiojo artimiesiems pagal pateiktus dokumentus, įrodančius mirusių (žuvusių) piliečių palaikų parvežimo į Lietuvos Respubliką išlaidas, teikia jų gyvenamosios vietos savivaldybės iš savo biudžeto. Finansų ministerija, gavusi kompetentingos savivaldybės institucijos sprendimą dėl valstybės finansinės paramos užsienyje mirusio (žuvusio) piliečio parvežti į Lietuvą Respubliką suteikimo mirusiojo (žuvusiojo) artimiesiems, kompensuoja vietos savivaldybėms jų išmokėtas sumas. 
	Suma, skiriama piliečių palaikų parvežimo į Lietuvos Respubliką išlaidoms padengti, neturi viršyti 54 minimalių gyvenimo lygio dydžių (7 020,0 Lt). 
	Sprendimo projekto tikslas – kompensuoti Rolando Meškio palaikų parvežimo į Lietuvos Respubliką išlaidas.
Sprendimo priėmimo būtinybė ir laukiami pozityvūs rezultatai: 
Vadovaujantis Valstybės finansinės paramos užsienyje mirusių (žuvusių) Lietuvos Respublikos piliečių palaikams parvežti į Lietuvos Respubliką teikimo taisyklėmis, suteikti finansinę paramą Gidui Meškiui tėvo Rolando meškio palaikų parvežimo iš Airijos, Dublino, į Lietuvos Respubliką išlaidoms kompensuoti. 
Galimos neigiamos pasekmės priėmus projektą, kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta. 
Neigiamų pasekmių nenumatoma. 
Kokius galiojančius teisės aktus būtina pakeisti ar panaikinti, priėmus teikiamą projektą. 
Nėra.
Reikiami paskaičiavimai, išlaidų sąmatos bei finansavimo šaltiniai, reikalingi sprendimui įgyvendinti.
	7 020,00 Lt iš valstybės biudžeto.
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