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	                                                                                                                                                            Projektas
PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA

SPRENDIMAS
DĖL 2015 M. LIEPOS 13 D. VALSTYBINĖS ŽEMĖS NUOMOS SUTARTIES NR. S2-43 NUTRAUKIMO


2020 m. rugpjūčio 20 d. Nr. T-
Panevėžys


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies                 27 punktu ir 48 straipsnio 4 dalimi, Lietuvos Respublikos civilinio kodekso 6.564 straipsnio 1 dalies      1 punktu ir 2 dalimi, Lietuvos Respublikos žemės įstatymo 9 straipsnio 14 dalimi, Lietuvos Respublikos Vyriausybės 1999 m. birželio 2 d. nutarimo Nr. 692 „Dėl naujų kitos paskirties valstybinės žemės sklypų pardavimo ir nuomos“ 2.16 papunkčiu, 2015 m. liepos 13 d. Valstybinės žemės nuomos sutarties            Nr. S2-43 16 punktu bei atsižvelgdama į 2020 m. liepos 24 d. aktą Nr. IVL-80, Panevėžio rajono savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a:
Nutraukti 2015 m. liepos 13 d. Valstybinės žemės nuomos sutartį Nr. S2-43 nuo 2020 m. lapkričio 1 d.

Šis sprendimas gali būti skundžiamas bendros kompetencijos teismui Lietuvos Respublikos civilinio proceso kodekso nustatyta tvarka.





















Ina Kulikauskienė
2020-08-03


PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS 
JURIDINIS SKYRIUS

Panevėžio rajono savivaldybės tarybai

AIŠKINAMASIS RAŠTAS DĖL SPRENDIMO „DĖL 2015 M. LIEPOS 13 D. VALSTYBINĖS ŽEMĖS NUOMOS SUTARTIES NR S2-43 NUTRAUKIMO“ PROJEKTO

2020 m. rugpjūčio 3 d. 

		Projekto rengimą paskatinusios priežastys:
			Priėmus Tarybos sprendimą būtų nutraukta Valstybinės žemės nuomos sutartis Nr. S2-43 (toliau – Sutartis), todėl būtų galima valstybinės žemės nuomos aukcioną organizuoti dar kartą ir tokiu būdu 5,0372 ha žemės sklype Nr. 6667/0003:127, esančiame Ramygalos m., Panevėžio r., sudaryti galimybę privačiomis investicijomis plėtoti ūkinę / komercinę veiklą. Tai lemtų ir naujų darbo vietų atsiradimą. 
Sprendimo projekto esmė ir tikslai:
	Panevėžio rajono savivaldybė patikėjimo teise valdo 5,0372 ha valstybinės žemės sklypą (žemės sklypo unikalus numeris Nr. 4400-0566-6960), esantį Ramygalos m., Panevėžio r. Siekiant pritraukti privataus sektoriaus investicijas paskelbtas viešas aukcionas, kurį laimėjo UAB ,,Naudingas plotas“. 2015 m. liepos 13 d. su šia įmone pasirašyta Sutartis, kurioje numatyta išnuomojamo žemės sklypo pagrindinė naudojimo paskirtis, naudojimo būdas – kita, pramonės, sandėliavimo ir komercinės paskirties bei smulkaus verslo objektams statyti ir eksploatuoti. 
Sutarties 3 p. numato, kad išnuomojamo žemės sklypo pagrindinė naudojimo paskirtis, naudojimo būdas: kita, pramonės, sandėliavimo ir komercinės paskirties bei smulkaus verslo objektams statyti ir eksploatuoti.
Sutarties 16 p. numato, kad ši Sutartis prieš terminą nutraukiama nuomotojo reikalavimu, jeigu žemės nuomininkas naudoja žemę ne pagal Sutartyje numatytą pagrindinę žemės naudojimo paskirtį ir (ar) naudojimo būdą arba yra keičiama pagrindinė žemės naudojimo paskirtis ir (ar) naudojimo būdas, išskyrus atvejus, kai Sutartyje numatytas žemės sklypo pagrindinis žemės naudojimo paskirties ir (ar) naudojimo būdo keitimas, taip pat gali būti nutraukiama kitais Lietuvos Respublikos civilinio kodekso ir kitų įstatymų nustatytais atvejais.
Sutarties 3 p. sąlygų UAB ,,Naudingas plotas“ neįvykdė, t. y. jokie objektai nėra pastatyti. Žemės sklypo nuomininkas išnuomotame sklype turi plėtoti ūkinę / komercinę veiklą, tačiau to padaryti neįmanoma nepastačius atitinkamų objektų ir jų nenaudojant. Lietuvos Aukščiausiasis Teismas ne kartą yra pasisakęs, kad jeigu nuomininkas pagal valstybinės žemės nuomos sutartį nepradeda komercinės ūkinės veiklos, tokiai veiklai plėtoti nepastato atitinkamų statinių, tai yra pagrindas pripažinti, kad nuomininkas žemės sklypo nenaudoja pagal tikslinę naudojimo paskirtį. UAB „Naudingas plotas“ per visą Sutarties galiojimo laikotarpį nevykdo komercinės ūkinės veiklos, nepastatė veiklai reikalingų statinių, įrenginių, nenutiesė komunikacijų, sklypas nėra racionaliai naudojamas, ir tai netenkina visuomenės poreikių. Tokiu savo neveikimu iš esmės pažeidė Sutartį, ir tai sudaro pagrindą Sutartį nutraukti, vadovaujantis CK 
6.564 str. 1 d. 1 p. ir Sutarties 16 p. Kadangi įmonė neįvykdė išvardytų sąlygų, nebus sukurtos ir naujos darbo vietos. 
	2017 m. lapkričio 7 d. raštu Nr. (8.19)-SD1-2568 įmonei UAB ,,Naudingas plotas“ pateiktas pranešimas dėl sutarčių nutraukimo. 2017 m. lapkričio 20 d. gautas atsiliepimas Nr. GD1-7671 dėl sklypų nuomos nutraukimo, kuriame nurodyta, kad 2017 m. įmonė yra pritraukusi šias plyno lauko investicijas: ŽŪK „Žemaitijos aruodai“ (Tiekėjų g. 39, Kretinga) – sandėliavimo pastato statyba; UAB „Lašų duona“ (Strazdelio g. 9, Rokiškis) – grikių perdirbimo gamykla. 2020 m. kovo 4 d. raštu Nr. (8.19)-SD1-626 įmonei UAB „Naudingas plotas“ pateiktas pranešimas dėl informacijos pateikimo, kuriame buvo prašoma informuoti Panevėžio rajono savivaldybę, kokius atliko (atliks) veiksmus sutartims įgyvendinti. 2020 m. liepos 21 d. įvyko susitikimas su UAB „Naudingas plotas“. Susitikimo metu UAB „Naudingas plotas“ informavo, kad jokie veiksmai nebuvo atlikti, ir pateikė elektroninius laiškus, iš kurių yra neva matyti, kad galimi investuotojai bus UAB „Green genius“ ir UAB „Gelt baltic“. Tačiau nurodytos priežastys ir Sutarties vykdymo aplinkybės bei argumentai nebuvo motyvuoti ir patikimi, apie 2017 m. minimus investuotojus ŽŪK „Žemaitijos aruodai“ ir UAB „Lašų duona“ nieko nepasakė. Šiuo metu UAB ,,Naudingas plotas“ nėra atlikusi jokių veiksmų Sutarčiai įgyvendinti. 
Vadovaujantis Lietuvos Respublikos civilinio kodekso 6.564 str. 2 d. įmonei UAB „Naudingas plotas“ apie žemės nuomos sutarties nutraukimą nuomotojas privalo raštu pranešti prieš du mėnesius iki sutarties nutraukimo.
	Kokių pozityvių rezultatų laukiama:
			Vadovaujantis Lietuvos Respublikos civilinio kodekso 6.564 str. 1 d. 1 p. ir 2 d., Lietuvos Respublikos žemės įstatymo 9 str. 14 d., 2015 m. liepos 13 d. Valstybinės žemės nuomos sutarties 
Nr. S2-43 16 p., nutraukus Sutartį būtų galima valstybinės žemės nuomos aukcioną organizuoti dar kartą ir tokiu būdu siekti pritraukti žemės sklypo, esančio Panevėžio r., Ramygalos m., investuotojus pramonės, sandėliavimo ir komercinės paskirties bei smulkaus verslo objektams statyti ir eksploatuoti. 
	Galimos neigiamos pasekmės priėmus projektą, kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta.
	Neigiamų pasekmių šiuo metu nenumatoma.
	Kokius galiojančius teisės aktus būtina pakeisti ar panaikinti, priėmus teikiamą projektą.
	Nereikia.
	Reikiami paskaičiavimai, išlaidų sąmatos bei finansavimo šaltiniai, reikalingi sprendimui įgyvendinti.	
	Sprendimo įgyvendinimui lėšų nereikia. 
Sprendimo vykdytojai, įgyvendinimo (vykdymo) terminai:
Įsigaliojus Tarybos sprendimui Panevėžio rajono savivaldybės administracija turės informuoti įmonę UAB ,,Naudingas plotas“ dėl Valstybinės žemės nuomos sutarties nutraukimo.
Sprendimo projektui reikalingas / nereikalingas antikorupcinis vertinimas.
Nereikalingas.
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