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Panevėžys

Projekto rengimą paskatinusios priežastys.

Paskola reikalinga apmokėti už vykdomus projektus. 1 992,4 tūkst. Lt 3 metų laikotarpiui kredito linija projektams, vykdomiems kompensavimo būdu, ir 4 036,3 tūkst. Lt 10 metų laikotarpiui savivaldybės 2013 metais biudžete numatytiems investiciniams projektams finansuoti, remonto darbams ir transporto priemonėms įsigyti.

Sprendimo projekto esmė ir tikslai.

Savivaldybės skola negali viršyti 75 procentų patvirtintų pajamų (neįskaitant skiriamų tikslinių dotacijų). Savivaldybės biudžeto pajamos 2013 metais, atėmus tikslines dotacijas, sudaro 52 174,2 tūkst. Lt. Iš viso bendra savivaldybės skola negali viršyti 39 130,6 tūkst. Lt (52 174,2 x 75 =  39 130,6).

Savivaldybės 2013-01-01 ilgalaikių paskolų suma – 13 641,2 tūkst. Lt. Skolinimosi limitas leidžia dar imti 25 489,4 tūkst. Lt. 

Metinio savivaldybės grynojo skolinimosi suma negali viršyti 20 procentų savivaldybės biudžeto pajamų (neįskaitant skiriamų tikslinių dotacijų). Tai sudarytų 10 434,8 tūkst. Lt.

Grąžintina kalendoriniais metais savivaldybės paskolų ir palūkanų bei su paskolų ėmimu susijusių įmokų suma negali viršyti 15 procentų patvirtintų pajamų (neįskaitant skiriamų tikslinių dotacijų) – 7 826,1 tūkst. Lt. Savivaldybės 2013 metais grąžintinos paskolos ir mokėtinos palūkanos sudaro 2 377,2 tūkst. Lt.

Savivaldybės, kurių skola sudaro daugiau kaip 45 procentai patvirtintų 2013 metų savivaldybės biudžeto pajamų (neįskaitant skiriamų tikslinių dotacijų), gali skolintis tik projektams, finansuojamiems iš ES ir kitos tarptautinės finansinės paramos, įgyvendinti (52 174,2 x 45 =         23 478,4). 

Sprendimo projekte siūloma imti 6 028,7 tūkst. Lt paskolą.

Laukiami pozityvūs rezultatai.

Iš savivaldybės biudžeto bus mokamos palūkanos.                                         

Galimos neigiamos pasekmės priėmus projektą, kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta.

Neigiamų pasekmių nenumatoma.

Kokius galiojančius teisės aktus būtina pakeisti ar panaikinti, priėmus teikiamą projektą.

Jokie galiojantys teisės aktai nebus keičiami.

Reikiami paskaičiavimai, išlaidų sąmatos bei finansavimo šaltiniai, reikalingi sprendimo įgyvendinimui.

Lėšos sprendimo projekte nurodytiems projektams reikalingos 2013 metais. Projektams, vykdomiems kompensavimo būdu, gavus paramos lėšas jos bus grąžintos bankui arba skiriamos esant reikalui kitiems projektams. Lėšos reikalingos, kad būtų galima skirti lėšų sprendimo projekte nurodomiems projektams, remonto darbams ir transporto priemonėms įsigyti.
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