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	Programos parengimo argumentai
	Panevėžio rajono savivaldybė (vadovaudamasi 1994 m. liepos 7 d. Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymu Nr. I-533) yra atsakinga už gyventojų bendrosios kultūros ugdymą ir etnokultūros puoselėjimą. Įgyvendindama šią funkciją, savivaldybė gali steigti biudžetines įstaigas, reglamentuoti bei kontroliuoti jų veiklą, pirkti kultūrines paslaugas, remti kultūrines programas, sudarydama sąlygas gyventojų kultūriniams poreikiams tenkinti.

Programoje numatytomis priemonėmis siekiama sudaryti sąlygas rajono gyventojams susipažinti su šiuolaikinėmis bei tradicinėmis profesionalaus ir mėgėjų meno (muzikos, teatro, dailės, šokio, kt.) kryptimis, dalyvauti kultūriniuose renginiuose rajone, valstybinėse šventėse, ugdyti etninę savimonę, domėjimąsi kultūros paveldu. Be to, skatinti kultūrinės informacijos sklaidą, sudaryti sąlygas kultūros darbuotojų kvalifikacijos kėlimui. Savivaldybė, vadovaudamasi Lietuvos Respublikos jaunimo politikos pagrindų įstatymu (Žin., 2003, Nr. 119-5406), Panevėžio rajono jaunimo reikalų tarybos nuostatais (Panevėžio rajono savivaldybės tarybos 2011 m. gegužės 18 d. sprendimas Nr. T-117), gali ir turi organizuoti jaunimo ir su jaunimu dirbančių organizacijų rėmimą bei plėtrą. Lietuvos Respublikos jaunimo politikos pagrindų įstatymas numato savivaldos funkcijas formuojant ir įgyvendinant savivaldybės jaunimo politiką. Savivaldybės taryba bendrojo finansavimo lėšomis remia bendruomenių projektus, kuriuos jos teikia ES finansinei paramai gauti. Ši finansinė parama ir bendruomenių iniciatyvų skatinimas rajono savivaldybėje sudaro palankias sąlygas vystytis subalansuotai kaimo plėtrai.
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	Išsilavinusi ir aktyvi bendruomenė.
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	Šia programa įgyvendinamas strateginis tikslas:
	Aktyvinti Panevėžio rajono bendruomenę ir ugdyti jos sąmoningumą
	Kodas
	01

	Programos tikslas
	Puoselėti rajono kultūrinį savitumą ir skatinti rajono bendruomenės aktyvumą
	Kodas
	01

	Tikslo įgyvendinimo aprašymas:

Įgyvendinant šį tikslą, planuojama skatinti gyventojų meninę saviraišką, remiant kultūrinius projektus bei kultūros renginius ir skiriant asignavimus įstaigų programoms įgyvendinti. Šiam tikslui įgyvendinti numatomi šie uždaviniai:
01 uždavinys. Sudaryti sąlygas gauti aukštos kokybės kultūrines paslaugas.

Skatinant gyventojų saviraišką ir įvairių žanrų meno mėgėjų kolektyvų veiklą, kultūros centruose rengiami meno mėgėjų festivaliai, šventės, organizuojama kūrybinė veikla, išlaikant kolektyvų vadovus bei suteikiant patalpas repeticijoms ir viešam kolektyvų prisistatymui. Įstaigų kolektyvai kasmet turi parengti tam tikrą skaičių renginių.

Norint pagerinti teikiamas kultūrines paslaugas, būtina plėtoti ir gerinti materialinę-techninę įstaigų bazę.

Tiltagalių kultūros centras. Nuolat ieškoti patrauklių ir įtaigių visuomenei bendravimo formų: festivalių, konkursų, koncertų, liaudiškų sambūrių. Skirti dėmesį jaunimo kūrybinei saviraiškai, dvasios tobulėjimui šiuolaikinio meno kontekste. Rengti ir įgyvendinti kultūrinių programų projektus, bendradarbiauti su kitomis rajono bei šalies kultūros, švietimo įstaigomis ir nevyriausybinėmis organizacijomis. Vykdyti edukacines programas, inicijuoti, kurti ir išlaikyti aukšto meninio lygio meno mėgėjų kolektyvus, rūpintis jų parengimu ir dalyvavimu šalies ir regiono renginiuose, rengti jų koncertines išvykas.

Krekenavos kultūros centras. Tapti patraukliu ir šiuolaikišku Krekenavos krašto visuomenės kultūrinio švietimo centru. Sudaryti palankias sąlygas plėtoti bendruomenėje pageidaujamų žanrų meno mėgėjų kolektyvų veiklą. Siekti, kad naujai susikūrę kolektyvai dalyvautų rajono ir šalies konkursuose, festivaliuose, jiems būtų suteikta kategorija. Skatinti besiatestuojančius, profesines žinias tobulinančius darbuotojus. Išlaikyti ir tęsti krašto tradicijas, puoselėti etnokultūrą bei mėgėjų meną, skatinti tęstinumą, sukurti prielaidas tradicijų perėmimui, vienai iš prioritetinių kultūros centro veiklos krypčių. 

Miežiškių kultūros centras sieks išsaugoti tebegyvuojančius tradicinės kultūros reiškinius ir sukurti prielaidas jų perėmimui bei skatinti jų tęstinumą. Pasitelkiant etninės kultūros meno vertybes įtraukti jaunąją kartą ir socialinę atskirtį jaučiančius bendruomenės narius į meninės kūrybos veiklą, tobulinti jų meninius sugebėjimus, organizuoti turiningą laisvalaikio praleidimą. Sudaryti palankias sąlygas gyvuoti susibūrusiems kolektyvams, kelti jų meninį lygį, ruošti naujus narius šių kolektyvų papildymui. Atsižvelgiant į gyventojų poreikius, pagal galimybes burti naujus meno mėgėjų kolektyvus, būrelius. Ugdyti dirbantį personalą. Plėtoti kultūrinę, šviečiamąją ir informacinę veiklą, organizuoti renginius, šventes, festivalius, apžiūras ir konkursus, kultūros akcijas, parodas. Siekti materialinės bazės gerinimo. Stiprinti bendradarbiavimą su vietos gyventojų bendruomenėmis, įstaigomis, religinėmis bendruomenėmis. Ugdyti publiką ir atlaikyti masinės kultūros plitimą.

Naujamiesčio kultūros centras-dailės galerija. Vieninteliai Panevėžio r. propaguoja profesionalųjį meną. Galerija nuo XX a. paskutinio dešimtmečio – 1996-ųjų pirmosios parodos – iš aprėmintos mažos erdvės išaugo į daugiamatę žmogaus dvasinių galių gaivintoją. Įrengus galerijos antrą aukštą, modernizavus galerijos įrangą, apšvietimą, tęsti ir plėtoti galerijos užsibrėžtų tikslų įgyvendinimą: parodų organizavimą, plenerų, instaliacijų populiarinimą, edukacines pamokas mokiniams, bendruomenei, profesionaliosios muzikos koncertus. Puoselėti tradicijomis tapusius projektus: „Buvę naujamiestiečiai grįžta su meno dovanomis“, šiaudinių skulptūrų plenerus, „Kamerinė muzika kaimo žmogui“, „Galerijos galia mažame miestelyje“. Puoselėti moterų amatų klubo veiklą, šiaudinių skulptūrų plenerą. Sudaryti sąlygas jaunimo kūrybinei saviraiškai, dvasios tobulėjimui šiuolaikinio meno kontekste. Rengti meistriškumo pamokas, seminarus, konferencijas pučiamųjų instrumentų orkestrams, solistams, orkestrų vadovams, dirigentams iš visos Lietuvos. 

Suteikti galimybę vaikams ir jaunimui pasireikšti bei parodyti savo įgūdžius platesnei auditorijai, dalyvauti įvairiuose Lietuvoje vykstančiuose renginiuose.

Užsiėmimų metu skatinamas ir plėtojamas jauno žmogaus požiūris į muziką, pučiamųjų orkestrų žanrą ir mušamuosius. Muzikos užsiėmimai ugdo vaikų meninius ir dvasinius gebėjimus, mąstyseną.  Bendrauti ir bendradarbiaudami su kitais orkestrais. Vaikai ir jaunimas įgis kultūrinės kompetencijos pagrindus, reikalingus aktyviai dalyvauti bendruomenės gyvenime, naudoti savo muzikinius gebėjimus tolimesniuose gyvenimo etapuose.

Skatinti vaikus ir jaunimą užsiimti jiems patiems naudinga ir gerų emocijų teikiančia veikla.

Ugdyti vaikų ir jaunimo muzikinius įgūdžius, muzikos meno suvokimą. Išsaugoti ir puoselėti muzikavimo tradicijas Naujamiestyje.

Vykdyti edukacines programas, inicijuoti, kurti ir išlaikyti aukšto meninio lygio meno mėgėjų kolektyvus. Skatinti besiatestuojančius darbuotojus, skatinti tobulinti profesines žinias, sudaryti sąlygas ir skatinimo programą darbuotojams, kurie paruošia kolektyvus Lietuvos dainų šventėms. Įkurti Naujamiesčio seniūnijos muziejų, skatinti naujus meninius žanrus. Organizuoti renginius netradicinėse erdvėse, propaguoti medijų meną. Užtikrinant kokybiškas paslaugas, modernizuoti kultūros centrą-dailės galeriją, sukurti naujų darbo vietų. Išsaugoti ir puoselėti muzikavimo tradicijas Naujamiestyje.

Paįstrio kultūros centras. Plėtoti kultūrinę, šviečiamąją ir informacinę veiklą, inicijuoti, rengti ir įgyvendinti kultūros, meno projektus bei programas, tenkinti vietos bendruomenių visų amžių grupių kultūros poreikius, išlaikyti ir tęsti krašto tradicijas, puoselėti etnokultūrą bei mėgėjų meną, organizuoti profesionalaus meno sklaidą. Sudaryti sąlygas bendruomenių meno mėgėjų kolektyvams, klubams dalyvauti koncertuose, šventėse, rajono renginiuose, šalies konkursuose bei festivaliuose. Stiprinti bendradarbiavimą su vietos gyventojų bendruomenėmis, įstaigomis, religinėmis bendruomenėmis bei kitomis kultūros įstaigomis ir organizacijomis, turtinant rajono kultūrinį gyvenimą. Dalyvauti kultūrinio paveldo saugojimo ir sklaidos programose. Siekti materialinės bazės gerinimo. Pagrindiniai kultūros centro ir padalinių renginiai: Literatūrinės Jurginės, Paįstrio krašto literatų almanacho leidyba, regioninė liaudies dainų šventė „Dainų pynė“, tarptautinis mėgėjų teatrų festivalis „Tiltai“, Paįstrio krašto šventė „Iš visų kraštų sugrįžkim į gimtinę“, Oninės, kulinarinio paveldo renginys „Sūrio šventė“, vaikų ir jaunimo edukacijos projektas „Teatrinė karamelė“, regioninė romansų šventė „Sugrįžki, jaunyste“, rajono pučiamųjų orkestrų festivalis „Aidi aidi dūdos“, valstybinių ir kalendorinių švenčių paminėjimų renginiai.

Šilagalio kultūros centras. Puoselėti ir populiarinti mėgėjų meninę veiklą, etninę kultūrą, propaguoti profesionalųjį meną, organizuoti turiningą laisvalaikį, pramoginius renginius, rengti edukacines programas, rūpintis vertingiausių vietos kultūros tradicijų puoselėjimu, tęstinumu, kultūros formų įvairumu. Surengti tradicinį kasmetinį pučiamųjų instrumentų orkestrų festivalį „Provincijos dūdos“.

Raguvos kultūros centras. Užtikrinti tolesnę kultūrinio gyvenimo plėtrą ir kokybę organizuojant tradiciniais tapusius renginius: šalies vaikų ir jaunimo popchorų festivalį-konkursą „Spindulėlis“, Aukštaitijos regiono kaimo eiliuotojų ir muzikantų šventę „Rudens žiedai“, šalies bėgimą „Raguva“. Pritraukti įvairaus amžiaus žmones ir jaunimą į kultūrinę veiklą. Sukurti suaugusiųjų vokalinį ansamblį. Įrengti repeticijoms skirtą patalpą. Dalyvauti šalies, regiono renginiuose.

Ramygalos kultūros centras. Vykdyti kultūrinės veiklos programas, plėtoti kultūrinių renginių įvairovę ir teikti kultūrinių paslaugų pasiūlą, prieinamą visiems piliečiams. Skatinti kultūrinius mainus, dalyvauti rajono, regiono ir šalies renginiuose. Rūpintis kultūros ir pramogų sklaida ugdant bendrąją visuomenės kultūrą. Spręsti užimtumo, etnokultūros išsaugojimo problemas, sudaryti sąlygas plėtotis iniciatyvoms, saviraiškai, bendrauti ir bendradarbiauti, būti atviriems visuomenei, skatinti kultūrinę veiklą ir jos sklaidą. Tapti partneriu įgyvendinant jaunimo iniciatyvų projektus, sudaryti sąlygas jaunimo projektams įgyvendinti. Meno mėgėjų kolektyvų veiklą orientuoti į vartotojų saviraiškos tenkinimą, kultūrinį visuomenės ugdymą. Rengti ir įgyvendinti kultūrinių programų projektus.

Smilgių kultūros centras. Puoselėti Smilgių krašto tradicinę kultūrą, prisitaikant prie šiandieninių gyventojų kultūrinių poreikių. Gausinti turimą kultūrinį turtą, jį saugoti, užtikrinti tęstinumą. Siekti, kad kultūros centras turėtų darbui ir šventėms rengti tinkamas patalpas, kurios sudarytų bendrą patalpų kompleksą su Smilgių etnografine sodyba. Kelti kolektyvų meninį lygį, dalyvauti rajono, regiono ir šalies renginiuose. Aktyvinti kultūros centro veiklą, išnaudojant suremontuotos Smilgių etnografinės sodybos patalpas: pagal galimybes sutvarkyti sodybos ekspoziciją, surengti šalies Vaikų Sekminių šventę, teatrų festivalį, regionines šokių ir folkloro kolektyvų šventes. Parengti ir pristatyti sodybos lankytojams keturių edukacinių programų ciklą „Metų ratas“, suorganizuoti stovyklą „Aukštaitiški instrumentai ir grojimas jais“, konferenciją „Apie amatus – paprastai“. Aktyvinti turizmą Smilgių seniūnijoje, vykdant edukacinę veiklą, pristatant XX a. pradžios Smilgių krašto valstiečio gyvenimo būdą ir amatus.

Ėriškių kultūros centras. Sudaryti sąlygas bendruomenei, vaikams ir jaunimui dalyvauti kultūrinėje veikloje, skatinti meno mėgėjų kolektyvų, būrelių kūrybinę veiklą, papročių, tradicijų plėtojimą, propaguoti profesionalųjį meną, puoselėti etninę kultūrą. Sudaryti sąlygas dalyvauti kultūriniame gyvenime neįgaliems žmonėms pagal jų poreikius. Didinti kultūros centro patrauklumą, ieškoti naujų renginių formų, rengti ir įgyvendinti projektus. Skatinti kultūrinius mainus, organizuoti renginius lankytinose vietose. Sudaryti sąlygas plėtotis jaunimo iniciatyvoms. Dalyvauti Lietuvos orkestrų čempionatuose ir nugalėti. Rūpintis mėgėjų meno kolektyvų parengimu ir dalyvavimu Dainų šventėse, vietiniuose, regioniniuose, šalies ir tarptautiniuose renginiuose. Vieninteliame Lietuvoje Stultiškių linų muziejuje vykdoma edukacinė programa „Lino kančios kelias“. Dalyvauti rajono, šalies edukaciniuose renginiuose. Tvarkyti muziejaus ekspoziciją, rūpintis eksponatų įsigijimu, atnaujinimu. Kartu su bendruomene rengti įvairius renginius, parodas, susitikimus. Skatinti muziejaus ryšius su švietimu, turizmu. Būtinas muziejaus teritorijos tvarkymas, pastato remontas. Turint estetišką aplinką, pasiūlant įvairią programą, kultūros vartotojas laisvalaikį praleis Ėriškių kultūros centre.

Vadoklių kultūros centras. Skatinti meno mėgėjų ir meno vadovų kūrybinę veiklą ir jos sklaidą, etninės kultūros globą. Siekti glaudesnio bendradarbiavimo su bendruomene. Siekti, kad kultūros centras taptų patrauklia ir šiuolaikiška įstaiga. Tenkinti lankytojų poreikį. Kelti kolektyvų meninį lygį darbuotojų kvalifikaciją ir darbuotojui šioje įstaigoje išdirbus 3 metus dalyvauti atestacijoje įvertinant jo veiklą. Gaivinti kaimo tradicijų ir vertybių puoselėjimo tradicijas Jotainių padalinyje. Užtikrinti kultūrinių renginių plėtrą ir kokybę organizuojant tradicinius renginius: „Amatų diena“ Jotainių padalinyje, festivalis, skirtas Tarptautinei vaikų gynimo dienai „10 balų“, Vadoklių kultūros centre, romansų šventė „Ant Juodžio ežero bangų...“ Vadoklių kultūros centre. Dalyvauti regiono renginiuose.

Liūdynės kultūros centras. Ieškoti naujų renginių formų, kelti kolektyvų meninį lygį, aktyviai rengti projektus, edukacines programas, parodas. Vykdyti neformaliojo švietimo programas. Užtikrinti tradicinėmis tapusių švenčių, festivalių („Velžio klumpė“, „Jaunystės šėlsmas“, „Nevėžio akordai“) tęstinumą. Dalyvauti rajono, regiono, šalies konkursuose, dainų šventėse. Bendrauti ir bendradarbiauti su kitomis kultūros įstaigomis ir organizacijomis. Organizuoti valstybines, kalendorines tradicines kaimo šventes. Aktyviai bendradarbiauti su bendruomenėmis, kurti bendrus projektus.

Produkto kriterijai

Kultūros centro parengtų ir išleistų leidinių skaičius.

Meno mėgėjų kolektyvų skaičius.

Kultūrinių mainų kolektyvų skaičius.

Įgyvendinti projektai.

Dalyvavimas Panevėžio rajono, šalies bei tarptautiniuose konkursuose.

Laimėjimai konkursuose (I – III vietos).

Atestuotų kultūros ir meno darbuotojų skaičius.

Surengtų parodų skaičius.

Pritrauktos projektinės lėšos.

Bibliotekų veikla 

Panevėžio rajono viešoji biblioteka, turinti 35 kaimo bibliotekas rajone, veiklą grindžia teikdama informacines ir kultūrines paslaugas, atitinkančias šiuolaikinio gyvenimo aktualijas ir lankytojų poreikių augimą. Kuriantis informacinei visuomenei, bibliotekos turi dirbti su naujausiomis informacinėmis technologijomis, skatinti vartotoją nuolat tobulėti. Bibliotekose visa naujausia informacija turi būti sukaupta, prieinama ir patraukliai pateikiama vartotojams. Informacinės visuomenės kūrimo etape keičiasi socialinis bibliotekų vaidmuo: atsiranda būtinybė užtikrinti prieigą prie ne tik prie turimų šaltinių, bet ir prie šalies ir pasaulio informacijos tinklų. Visos rajono bibliotekos yra kompiuterizuotos, jose įsteigti viešieji interneto prieigos taškai. Bibliotekose vyksta gyventojų kompiuterinio raštingumo mokymai, teikiamos kopijavimo, spausdinimo, skenavimo ir kt. paslaugos.

Viešojoje bibliotekoje įdiegta LIBIS sistema ir 11 posistemės modulių, siekiama vartotojams suteikti platų integralios bibliotekų informacinės sistemos sukurtų produktų spektrą. Skaitytojai naudojasi internetine knygų užsakymo, rezervavimo sistema. Įdiegtas ir jau metus veikia knygų grąžinimo savitarnos įrenginys.

Užtikrinant skaitytojams naujausios informacijos pasiekiamumą bibliotekose užsakomi laikraščiai ir žurnalai. 2013 m. siekiama, kad rajono gyventojai galėtų bibliotekose skaityti naujausią periodinę spaudą.

Bibliotekos veiklos srityje esančių muziejų būklė per pastaruosius metus žymiai pagerėjo – išaugo ir lankytojų skaičius. Puziniškio G. Petkevičaitės-Bitės muziejuje vykdomos edukacinės programos, sutvarkyta muziejaus aplinka.

Produkto kriterijai

1. Bibliotekų skaitytojų skaičius.

2. Bibliotekų lankytojų skaičius.

3. Interneto vartotojų skaičius.

4. Išduotų dokumentų skaičius.

5. Interneto lankytojų skaičius.

6. Kompiuterinio raštingumo pradžiamokslio apmokytas gyventojų skaičius. 

7. Muziejų lankytojų skaičius.
02 Uždavinys. Skatinti gyventojus užsiimti kūno kultūros ir sporto veikla.

      Šiuo uždaviniu yra užtikrinamas sporto priemonių organizavimas ir dalyvavimas sporto renginiuose. Rajone gyventojams organizuojamos mokinių olimpinio festivalio varžybos, seniūnijų gyventojų „Sportas visiems“ žaidynės, atskirų sporto šakų pirmenybės ir taurės varžybos. Rajono gyventojams sudaromos sąlygos atstovauti rajonui Lietuvos mokinių olimpinio festivalio, Lietuvos jaunučių, jaunių, jaunimo sporto žaidynių, pirmenybių, čempionatų, Lietuvos kaimo seniūnijų sporto žaidynių, atskirų sporto šakų pirmenybėse ir tarptautinėse varžybose.

Produkto kriterijai (2013 m.):

Suorganizuotų sporto renginių rajone, dalyvauta šalies ir tarptautiniuose renginiuose skaičius – 100.

03 uždavinys. Modernizuoti rajono kultūros įstaigų materialinę bazę ir tobulinti teikiamas paslaugas.

Liūdynės kultūros centro Velžio padalinyje reikia pakeisti du neatidaromus langus į atidaromus, suremontuoti persirengimo kambario elektros instaliaciją. Reikalingi muzikos instrumentai – kanklės, akordeonai, armonikos, skudučiai.

Ramygalos kultūros centro remonto ir modernizavimo darbai: salės grindų šlifavimas ir lakavimas; sanitarinių patalpų remontas; priešgaisrinės ir apsauginės signalizacijos įrengimas.
Paįstrio kultūros centro remonto ir rekonstrukcijos darbai:

· Paįstrio kultūros centro kapitalinis remontas;

· Bernatonių padalinys: fasadinių durų ir langų keitimas; el. instaliacijos remontas, vidaus patalpų dažymas;

· Daukniūnų padalinys: langų ir durų keitimas, vidaus patalpų dažymas, šaligatvio plytelių keitimas.

Vadoklių kultūros centro Jotainių padalinyje planuojami remonto darbai – žiūrovų salės grindų bei durų keitimas.

Produkto kriterijai (2013 m.):

Modernizuota kultūros centrų ir jų padalinių – 4.
04 uždavinys. Modernizuoti rajono sporto ir poilsio infrastruktūrą.

Savivaldybė įgyvendina sporto bazių plėtros strategiją savivaldybėje, užtikrina jų prieinamumą gyventojams. Šis uždavinys bus įgyvendinamas renovuojant ir statant sporto sales, atnaujinant ir įrengiant sporto aikštynus, rekonstruojant bei modernizuojant Raguvos gimnazijos kartodromą.

Produkto kriterijai (2013 m.):

Krekenavos Mykolo Antanaičio, Raguvos, Ramygalos ir Velžio gimnazijų sporto aikštynų atnaujinimas.
Raguvos gimnazijos kartodromo rekonstrukcija ir modernizavimas.

Raguvos gimnazijos Šilų skyriaus sporto salės atnaujinimas.

05 uždavinys. Remti įvairių gyventojų grupių užimtumo projektus.

Panevėžio rajono savivaldybė siekia sudaryti sąlygas formuotis pilietiškam jaunimui Panevėžio rajone, padėti integruotis į politinį, ekonominį, socialinį ir kultūrinį rajono gyvenimą. Visa tai vykdoma finansuojant įvairius jaunimo, nevyriausybinių organizacijų bei su jaunimu dirbančių organizacijų projektus. Rajone veikia jaunimo ir su jaunimu dirbančių nevyriausybinių organizacijų asociacija „Apskritasis stalas“.
Produkto kriterijai (2013 m.):

Finansuota jaunimo projektų;

Paremta religinių bendruomenių;

Įsteigta atvirų jaunimo centrų;

Finansuota NVO projektų.

06 uždavinys. Skatinti bendruomenių veiklą.

Panevėžio rajono savivaldybė skatina ir remia bendruomenių veiklą. Rajono bendruomenės kasmet teikia paraiškas valstybės paramai gauti pagal Lietuvos Respublikos žemės ūkio ministerijos parengtas taisykles. Kaimo gyventojai konsultuojami kaimo bendruomenių veiklos organizavimo, struktūrinių fondų lėšų panaudojimo, projektų rengimo ir kitais aktualiais klausimais. Savivaldybės taryba bendrojo finansavimo lėšomis remia bendruomenių projektus, kuriuos jos teikia ES finansinei paramai gauti. Ši finansinė parama ir bendruomenių iniciatyvų skatinimas savivaldybėje sudaro palankias sąlygas vystytis subalansuotai kaimo plėtrai.

Panevėžio rajono vietos veiklos grupė (VVG) – tai neabejingų Panevėžio rajono kaimiškųjų teritorijų plėtrai žmonių (atstovaujančių skirtingų institucijų interesams) grupė, susibūrusi atstovauti Panevėžio rajono kaimo žmonių interesams ir rūpintis kaimo vietovių plėtra.

VVG siekia, kad Panevėžio rajono teritorijos kaimo gyventojai būtų sąmoningi piliečiai, galėtų ir išmoktų save išreikšti, mokėtų veikti ir veiktų savo ir visuomenės gerovei. Ji siekia, kad kaime būtų sukurta ir išsaugota darni, saugi ir ekologiškai švari aplinka, kurioje galėtų gyventi sveiki ir aktyvūs gyventojai. VVG stengiasi, kad kaimo gyventojai turėtų mėgiamus užsiėmimus, sugebėtų naudotis moderniomis technologijomis ir puoselėtų kultūrines tradicijas.

Panevėžio rajono vietos veiklos grupė įgyvendina 2009–2015 m. Panevėžio rajono vietos plėtros strategiją, kuri parengta siekiant koordinuoti vietos plėtrą taikant LEADER metodą Panevėžio rajono kaimiškose vietovėse. Strategijos prioritetai atitinka valstybinio, regioninio ir savivaldybės lygmens strateginio planavimo dokumentuose nurodytus prioritetus bei tikslus, o Panevėžio rajono VVG siūlomos priemonės papildo nacionalinės, regioninės ir vietos valdžios įgyvendinamas priemones. Vadovaujantis Paramos skyrimo vietos plėtros strategijoms įgyvendinti tvarka ir paramos dydžio skaičiavimo metodika pagal Lietuvos kaimo plėtros 2007–2013 m. programą, patvirtinta Lietuvos žemės ūkio ministro 2007 m. gruodžio 11 d. įsakymu Nr. 3D-544, Panevėžio rajono vietos plėtros strategijos įgyvendinimui skirta 11,01 mln. Lt suma. 
Bendruomenės ir kt. organizacijos, pateikusios paraiškas VVG ir gavusios finansavimą, įgyvendina viešuosius projektus, susijusius su infrastruktūros, viešosios aplinkos gerinimu, smulkaus verslo skatinimu, vietos kaimo bendruomenių aktyvinimu. Įgyvendinus projektus įkurti jaunimo namai Berčiūnuose, bendruomenės namai Jotainiuose, sutvarkyti keli sporto aikštynai, įrengtos daugiafunkcės aikštelės prie gyvenviečių, atliktas Skaistgirių k. drenažo sistemų atnaujinimas.
Produkto kriterijai (2013 m.):

VVG projektų, kuriems skirtos bendrojo finansavimo lėšos, skaičius.

	Numatomas programos įgyvendinimo rezultatas:

Įgyvendinus Aktyvaus bendruomenės gyvenimo skatinimo programoje numatytas priemones, Panevėžio rajono gyventojams bus sudarytos prielaidos saviraiškai kultūroje, atskleisti savo pomėgius ir gabumus. Meninė saviveikla įgalina sušvelninti neigiamų socialinių, ekonominių problemų poveikį žmonių gyvensenai ir dvasinei savijautai. Dėl globalizacijos procesų siekiama puoselėti tautos tapatumą atspindinčias etnines vertybes. Per kultūrinę veiklą stiprinamas gyventojų bendruomenių tapatumas, skatinama vaikų, jaunimo saviraiška, ugdomas estetinis bei meninis skonis.

Įgyvendinus programoje numatytas priemones, Panevėžio rajono jaunimo organizacijos ir  NVO, kurios dirba su jaunimu, turės galimybę realizuoti daugelį jaunimui įdomių, svarbių neformalaus užimtumo projektų. Įkurtuose atviruose jaunimo centruose jaunimas turės galimybę gauti neformalias jaunimui teikiamas užimtumo paslaugas.

Efekto kriterijai:

1. Augantis apsilankiusių kultūros įstaigų renginiuose gyventojų skaičius per metus (žm. skaičius);

2. Kultūros centruose veikiančių meno mėgėjų kolektyvų skaičius;

3. Aktyvėjantis kultūros centrų meno mėgėjų kolektyvų dalyvavimas įvairiuose šalies projektuose, kultūriniuose mainuose (išvykų-projektų skaičius).

4. Didėjantis jaunimo aktyvumas inicijuojant įvairius neformaliojo užimtumo projektus.

	Galimi programos vykdymo ir finansavimo variantai:

Panevėžio rajono savivaldybės biudžeto lėšos, Specialiųjų programų lėšos, Paskolos, įvairių projektinių fondų lėšos.

	Savivaldybės plėtros strateginio plano dalys, susijusios su vykdoma programa:

1.2.2 uždavinys. Aktyvinti bendruomenių veiklą.

1.3.1 uždavinys. Didinti kultūros įstaigų teikiamų paslaugų prieinamumą ir patrauklumą.

	Susiję Lietuvos Respublikos ir Savivaldybės teisės aktai: 

Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymas, Lietuvos Respublikos biudžetinių įstaigų įstatymas, Lietuvos Respublikos biudžeto sandaros įstatymo pakeitimo įstatymas, Lietuvos Respublikos etninės kultūros valstybinės globos pagrindų įstatymas, Lietuvos Respublikos kilnojamųjų kultūros vertybių apsaugos įstatymas, Lietuvos Respublikos bibliotekų įstatymas, Lietuvos Respublikos kultūros centrų įstatymas, Lietuvos Respublikos viešųjų pirkimų įstatymo pakeitimo įstatymas, Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymas, Lietuvos Respublikos jaunimo politikos pagrindų įstatymas, Panevėžio rajono jaunimo reikalų tarybos nuostatai, Lietuvos kaimo plėtros 2007–2013 metų programa, Lietuvos Respublikos kūno kultūros ir sporto įstatymo pakeitimo įstatymas.
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