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Panevėžys


1. Projekto rengimą paskatinusios priežastys.


Panevėžio rajono vaikų globos namų 2012 m. gruodžio 11 d. raštas „Dėl papildomų etatų skyrimo“ ir Savivaldybės tarybos 2012 m. gruodžio 13 d. sprendimas Nr. T-226 „Dėl sutikimo reorganizuoti biudžetines įstaigas Raguvos Švento Kazimiero senelių globos namus, Gustonių socialinių paslaugų centrą, Krekenavos socialinės globos namus ir Ramygalos socialinių paslaugų centrą“.

2. Sprendimo projekto esmė ir tikslai.


 Nuo 2013 m. sausio 1 d. įsigaliojo Socialinės globos įstaigų licencijavimo taisyklės, patvirtintos Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2012 m. gegužės 16 d. nutarimas Nr. 528, kuriose nurodoma, jog licencijos gavimui įstaiga kartu su kitais dokumentais turės pateikti ir personalo struktūros aprašymą, nurodant socialinę globą teiksiančių darbuotojų pareigybių sudėtį ir skaičių. Vaikų globos namų darbuotojų pareigybių struktūra neatitinka Socialinę globą teikiančių darbuotojų darbo laiko sąnaudų normatyvų (pareigybių), patvirtintų Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2006 m. lapkričio 30 d. įsakymu Nr. A1-317 (Žin., 2006, Nr. 132-5011; 2011, Nr. 43-2057). 


Įstaigos minimalus pareigybių skaičius turėtų būti 45. Šiuo metu didžiausias patvirtintas pareigybių skaičius yra  32,5 (Savivaldybės tarybos 2012 m. vasario 23 d. sprendimu Nr. T-36 buvo padidintas pareigybių skaičius, įsteigiant dvi socialinio darbuotojo padėjėjų, dirbančių naktį, pareigybes). 


Pagal normatyvus socialinio darbuotojo padėjėjų Vaikų globos namuose turi būti 11,2–17,5 pareigybių. Šiuo metu įstaigoje dirba 6 socialinio darbuotojo padėjėjai (nakties metu kas antrą naktį dirba 3 socialinio darbuotojo padėjėjai, jų darbas reikalingas ir šeimynose dienos metu). Vaikų saugumo bei bendros tvarkos ir darbuotojų darbo ir poilsio reikalavimų vykdymo užtikrinimui reikalinga įsteigti papildomas dvi socialinio darbuotojo padėjėjų pareigybes.


Vaikų globos namuose gyvena didelė dalis vaikų (šiuo metu apie 50 procentų visų vaikų), turinčių įvairių specialiųjų poreikių, todėl reikalingas 0,5 etato įstaigoje dirbančio psichologo (pagal normatyvus minimumas 1 pareigybė). 

      Šiuo sprendimo projektu siūloma  nustatyti Vaikų globos namų didžiausią leistiną pareigybių skaičių 35, padidinant  2,5 pareigybės, įsteigiant  2 papildomas socialinio darbuotojo padėjėjo ir 0,5 psichologo pareigybes.


Dalyvaujančių reorganizacijoje įstaigų – Raguvos Švento Kazimiero  senelių globos namų (9 pareigybės), Gustonių socialinių paslaugų centro (24 pareigybės), Krekenavos socialinės globos namų (10 pareigybių) ir Ramygalos socialinių paslaugų centro (15,25 pareigybių) – nustatytas  didžiausias  leistinas  pareigybių skaičius  galioja iki 2013 m. liepos 1 d., o nuo liepos 1 d. visos pareigybės perkeliamos į Panevėžio rajono socialinių paslaugų centrą ir šiai įstaigai šiuo sprendimo projektu siūloma nustatyti didžiausią pareigybių skaičių 58,25.


Pažymėtina, jog Lietuvos Respublikos darbo kodekso 138 str. įtvirtinta nuostata, kad bet koks įstaigos reorganizavimas, t. y. reorganizacijos faktas negali būti teisėtas pagrindas atleisti darbuotojus iš užimamų pareigų. Reorganizuojant įstaigas su darbuotojais, sutikusiais pakeisti darbo sutarties sąlygas, darbo santykiai tęsiasi liekančiame veikti juridiniame asmenyje. Jei darbuotojas nesutinka dirbti pakeistomis darbo sąlygomis, jis gali būti atleidžiamas iš darbo pagal Lietuvos Respublikos darbo kodekso 129 str., laikantis nustatytos darbo sutarties nutraukimo tvarkos. 


Tuo atveju, kai jau reorganizuotas juridinis asmuo priima sprendimą dėl vidinių struktūrinių pertvarkymų ir naikinamos kai kurių darbuotojų darbo vietos, darbuotojai įspėjami ir atleidžiami pagal Lietuvos Respublikos darbo kodekso 129 str., laikantis 130 ir 140 str. nustatytos tvarkos.


3. Kokių pozityvių rezultatų laukiama.


Papildomų pareigybių įsteigimas Vaikų globos namuose padės spręsti didžiausią problemą – tinkamą vaikų priežiūrą, psichologinės pagalbos suteikimą, saugumo, bendros tvarkos užtikrinimą bei priartins  įstaigą prie darbuotojų darbo laiko sąnaudų normatyvų minimumo.


Patvirtinus Panevėžio rajono socialinių paslaugų centro didžiausią leistiną pareigybių skaičių bus galima laiku pradėti darbuotojų darbo santykių tęstinumo įforminimą. 


4. Galimos neigiamos pasekmės priėmus sprendimą, kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta.

Neigiamoms pasekmėms išvengti būtinas individualus darbas su reorganizuojamų įstaigų darbuotojais.


5. Kokius galiojančius teisės aktus būtina pakeisti ar panaikinti, priėmus teikiamą projektą.


Teisės aktų keisti ar naikinti, priėmus sprendimą, nereikės.


6. Reikiami paskaičiavimai, išlaidų sąmatos bei finansavimo šaltiniai, reikalingi sprendimo įgyvendinimui.


Vaikų globos namų psichologo 0,5 ir 2 socialinio darbuotojo padėjėjų (darbas naktį)  pareigybių finansavimui 2013 metais  reikės 41 700 Lt (darbo užmokestis) ir 12 900 Lt (Sodros mokesčiai) 10 mėnesių. Finansavimo šaltinis – savivaldybės biudžetas.


PRIDEDAMA. Informacija apie Panevėžio rajono vaikų globos namuose esamas ir reikalingas pareigybes.
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