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PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA 

SPRENDIMAS

DĖL PRITARIMO PROJEKTŲ, PLANUOJAMŲ ĮGYVENDINTI PAGAL PANEVĖŽIO RAJONO VIETOS VEIKLOS GRUPĖS PANEVĖŽIO RAJONO VIETOS PLĖTROS 2007–2013 METŲ STRATEGIJĄ, RENGIMUI 
2013 m. vasario 27 d. Nr. T-projektas 
Panevėžys

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo (Žin., 1994, Nr. 55-1049; 2008, Nr. 113-4290) 16 str. 2d. 41 p., Lietuvos kaimo plėtros 2007–2013 metų programos krypties „LEADER metodo įgyvendinimas“ priemonę „Vietos plėtros strategijų įgyvendinimas“ administravimo taisykles, patvirtintas Lietuvos Respublikos žemės ūkio ministro 2008 m. spalio 28 d. įsakymu Nr. 3D-578 (Žin., 2008, Nr. 126-4817; 2012, Nr. 101-5162) ir atsižvelgdama į  Panevėžio rajono vietos veiklos grupės parengtos Panevėžio rajono vietos plėtros 2007–2013 m. strategijos I prioriteto 1.2 priemonę „Kaimo atnaujinimas ir plėtra“, II prioriteto 2.3 priemonę „Kaimo bendruomenių verslumo skatinimas“, Savivaldybės taryba nusprendžia:
1. Pritarti projektų, planuojamų įgyvendinti pagal Panevėžio rajono vietos veiklos grupės Panevėžio rajono vietos plėtros 2007–2013 metų strategijos kvietimus teikti paraiškas rengimui pagal sąrašą (pridedama);
2. Perduoti projektų vykdytojams, panaudos sutartimis valdantiems savivaldybei nuosavybės teise priklausantį nekilnojamąjį turtą, užsakovo funkcijas ir atlikti su nekilnojamuoju turtu susijusius ir vietos projektuose numatytus pastatų (patalpų) remonto ir atnaujinimo darbus.
Savivaldybės meras
Povilas Žagunis
PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS 

DIREKTORIAUS PAVADUOTOJAS 

Panevėžio rajono savivaldybės tarybai

AIŠKINAMASIS RAŠTAS DĖL SPRENDIMO „DĖL PRITARIMO PROJEKTŲ, PLANUOJAMŲ ĮGYVENDINTI PAGAL PANEVĖŽIO RAJONO VIETOS VEIKLOS GRUPĖS PANEVĖŽIO RAJONO VIETOS PLĖTROS 2007–2013 METŲ STRATEGIJĄ, RENGIMUI“ PROJEKTO
2013 m. vasario 18 d.

Panevėžys
Projekto rengimą paskatinusios priežastys.

Panevėžio rajone įgyvendinama Panevėžio rajono vietos plėtros 2007–2013 metų strategija (toliau – strategija), kuriai Panevėžio rajono savivaldybės taryba pritarė 2009 m. balandžio 16 d. sprendimu Nr. T-100. Šiuo metu yra įgyvendinami 23 vietos projektai, 21 vietos projektas baigtas įgyvendinti, dar 11 paraiškų surinkta ir vertinama. Jeigu visos pateiktos paraiškos ir įgyvendinami projektai bus sėkmingai užbaigti strategijos lėšų likutis vietos projektams įgyvendinti sudarys apie 2,5 mln. Lt. Šioms lėšoms paraiškos planuojamos surinkti per likusius 1 arba 2 kvietimus teikti vietos projektų paraiškas. Dalis projektų gali būti įgyvendinami tik dalyvaujant savivaldybei, nes planuojamos investicijos į savivaldybės teisėtais pagrindais valdomą turtą arba prašoma projekto dalinio finansavimo.
Sprendimo projekto esmė ir tikslai. 

Pateikiami trumpi vietos projektų aprašymai.
Panevėžio rajono savivaldybės administracija planuoja rekonstruoti drenažo sistemas Karsakiškio seniūnijos Geležių miestelyje 40 ha plote. Įgyvendinus šį projektą, gyvenimo kokybė pagerės 349 miestelio gyventojams. Geležių miestelis nusausintas 1974 metais. Kaimo statyba vyko 1974–1991 m. Drenažo sistemos nebuvo pritaikytos gyvenvietei sausinti, nėra paviršinio vandens nuvedimo, be to, dalis drenažo sistemų sugadinta rengiant įvairias komunikacijas. Daugelio Geležių miestelio gyventojų sklypai kiekvieną pavasarį bei lietingu laikotarpiu apsemiami. Net ir vasarą gyventojų sklypuose, daržuose, kiemuose šlapia. Preliminariais skaičiavimais darbų sąmatinė kaina yra apie 928 tūkst. Lt. Maksimali paramos suma projektui – 690 560 Lt be PVM. Iš savivaldybės biudžeto prašoma skirti 10 proc. (93 000 Lt) bendrojo finansavimo lėšų šio projekto įgyvendinimui 2013–2014 metais.

Panevėžio rajono Paįstrio kultūros centras planuoja teikti paraišką projektui „Kultūrinės veiklos sąlygų pagerinimas“. Projekto įgyvendinimo metu būtų suremontuota žiūrovų salė ir dalis kultūros centro pastato. Reikalingas savivaldybės dalyvavimas įnašu natūra pastato į kurį planuojama investuoti verte (unikalus Nr. 6696-3009-8011) ir 150 000 Lt piniginiu indėliu, planuojant 2013 m. biudžete..
Paįstrio Juozo Zikaro vidurinė mokykla planuoja teikti paraišką projektui „Sporto salės remontas fizinio aktyvumo skatinimui“. Projekto įgyvendinimo metu būtų suremontuota mokyklos sporto salė. Reikalingas savivaldybės dalyvavimas įnašu natūra pastato į kurį planuojama investuoti verte (unikalus Nr. 6695-9001-8010).  

Gyventojų bendruomenė "Žibartoniai"  įgyvendina projektą „"Tvarkingas bendruomenės kiemas" finansuojamą ES lėšomis. Bendruomenė prie projekto įgyvendinimo prisideda 20 proc. savanorišku darbu. Pakankamų finansinių išteklių projekto įgyvendinimui išlaidų kompensavimo būdu bendruomenė neturi, todėl yra reikalinga planuoti dalį kredito linijos lėšų (15 000 Lt) greitesniam projekto įgyvendinimui. 
Panevėžio rajono Karsakiškio bendruomenė įgyvendina projektą "Svetinga Karsakiškio bendruomenė". finansuojamą ES lėšomis. Bendruomenė prie projekto įgyvendinimo prisideda 20 proc. savanorišku darbu. Pakankamų finansinių išteklių projekto įgyvendinimui išlaidų kompensavimo būdu bendruomenė neturi, todėl yra reikalinga planuoti dalį kredito linijos lėšų (20 000 Lt) greitesniam projekto įgyvendinimui. 

Asociacija „Ramygalos miesto - Garuckų kaimo bendruomenė“ įgyvendina projektą "Pasidaryk ir žaisk". finansuojamą ES lėšomis. Bendruomenė prie projekto įgyvendinimo prisideda 20 proc. savanorišku darbu. Pakankamų finansinių išteklių projekto įgyvendinimui išlaidų kompensavimo būdu bendruomenė neturi, todėl yra reikalinga planuoti dalį kredito linijos lėšų (10 000 Lt) greitesniam projekto įgyvendinimui. 

Kokių pozityvių rezultatų laukiama.

Sėkmingai pasiekti projektų paraiškose ir paramos sutartyse numatyti rezultatai. 

Galimos neigiamos pasekmės priėmus projektą, kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta.

Nenumatoma. 
Kokius galiojančius teisės aktus reikia pakeisti ar panaikinti, priėmus teikiamą projektą.

Galiojančių teisės aktų keisti arba panaikinti nereikia.

Reikiami paskaičiavimai, išlaidų sąmatos bei finansavimo šaltiniai, reikalingi sprendimui įgyvendinti.

Pateikiami sprendimo priede. 
Administracijos direktoriaus pavaduotojas 




Eugenijus Lunskis 
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