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                                                                                                                                                  Projektas
PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA

SPRENDIMAS

DĖL PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS KONTROLĖS IR AUDITO TARNYBOS NUOSTATŲ PATVIRTINIMO 
2021 m. balandžio 8 d. Nr. T- 
Panevėžys

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies       8 punktu, 18 straipsnio 1 dalimi, Lietuvos Respublikos biudžetinių įstaigų įstatymo 6 straipsniu, Panevėžio rajono savivaldybės taryba  n u s p r e n d ž i a:

1.
Patvirtinti Panevėžio rajono savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos nuostatų naują redakciją (pridedama).

2.
Įgalioti Savivaldybės kontrolierę Vidutę Kanapeckienę pasirašyti ir pateikti              VĮ Registrų centrui 1 punkte minimus nuostatus, atlikti kitus veiksmus, susijusius su šių nuostatų registravimu Juridinių asmenų registre.

3.
Pripažinti netekusiu galios Panevėžio rajono savivaldybės tarybos 2014 m. gruodžio 22 d. sprendimą Nr. T-247 „Dėl Panevėžio rajono savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos nuostatų patvirtinimo“.

Šis sprendimas per vieną mėnesį gali būti apskundžiamas Regionų apygardos administraciniam teismui, skundą (prašymą) paduodant bet kuriuose šio teismo rūmuose Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.
Savivaldybės kontrolierė

Vidutė Kanapeckienė
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