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DĖL PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2018 M. GEGUŽĖS 30 D. SPRENDIMO NR. T-110 „DĖL PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS STRATEGINIO PLANAVIMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

2021 m. rugsėjo 30 d. Nr. T-
Panevėžys


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 10³ straipsnio 5 dalimi ir 18 straipsnio 1 dalimi, Lietuvos Respublikos strateginio valdymo įstatymo 3 straipsniu, 12 straipsnio 1 dalimi, Strateginio valdymo metodika, patvirtinta Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2021 m. balandžio 28 d. nutarimu Nr. 292 „Dėl Lietuvos Respublikos strateginio valdymo įstatymo, Lietuvos Respublikos regioninės plėtros įstatymo 4 straipsnio 3 ir 5 dalių, 7 straipsnio 1 ir 4 dalių ir Lietuvos Respublikos biudžeto sandaros įstatymo 141 straipsnio 3 dalies įgyvendinimo“, Panevėžio rajono savivaldybės taryba  n u s p r e n d ž i a:
Pakeisti Panevėžio rajono savivaldybės strateginio planavimo tvarkos aprašą, patvirtintą Panevėžio rajono savivaldybės tarybos 2018 m. gegužės 30 d. sprendimu Nr. T-110 „Dėl Panevėžio rajono savivaldybės strateginio tvarkos aprašo patvirtinimo“, ir jį išdėstyti nauja redakcija (pridedama).



Savivaldybės meras		Povilas Žagunis


PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS
INVESTICIJŲ IR UŽSIENIO RYŠIŲ SKYRIUS


Panevėžio rajono savivaldybės tarybai

SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS 2018 M. GEGUŽĖS 30 D. SPRENDIMO NR. T-110 „DĖL PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS STRATEGINIO PLANAVIMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“ PROJEKTO AIŠKINAMASIS RAŠTAS 

2021 m. rugsėjo 3 d.
Panevėžys

1. Sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai
Priėmus 2020 m. birželio 25 d. Lietuvos Respublikos Strateginio valdymo įstatymą                      Nr. XIII-3096 ir Lietuvos Respublikos Vyriausybei patvirtinus naują Strateginio valdymo metodiką (2021 m. balandžio 28 d. nutarimo Nr. 292 1.1 punktas) įvertintos naujų teisės aktų nuostatos, susijusios su Panevėžio rajono savivaldybės strateginių planų rengimu ir įgyvendinimu, todėl yra teikiamas strateginio planavimo tvarkos aprašo pakeitimas.
2. Siūlomos teisinio reguliavimo nuostatos
Strateginio planavimo tvarkos aprašas keičiamas dėl Lietuvos Respublikos Vyriausybės        2021 m. balandžio 28 d. nutarimo Nr. 292 „Dėl Lietuvos Respublikos strateginio valdymo įstatymo, Lietuvos Respublikos regioninės plėtros įstatymo 4 straipsnio 3 ir 5 dalių, 7 straipsnio 1 ir 4 dalių ir Lietuvos Respublikos biudžeto sandaros įstatymo 141 straipsnio 3 dalies įgyvendinimo“ 1.1 punktu patvirtintos Strateginio valdymo metodikos. Taip pat įvertinti Lietuvos Respublikos Strateginio valdymo įstatymo reikalavimai dėl strateginių planų rengimo ir įtrauktos įstatymo 3 straipsnio pagrindinės sąvokos. 
3. Laukiami rezultatai
[bookmark: _GoBack]Įgyvendinta Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 41 punkto nuostata. Panevėžio rajono savivaldybės strateginio planavimo tvarkos aprašas atitiks galiojančių teisės aktų nuostatas.
4. Lėšų poreikis ir šaltiniai
Nenumatoma papildomų išlaidų.
5. Kiti sprendimui priimti reikalingi pagrindimai, skaičiavimai ar paaiškinimai
Papildomi skaičiavimai neatliekami.


Vyriausioji specialistė				Virginija Petrauskienė
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