

PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS
DIREKTORIUS

ĮSAKYMAS
DĖL LEIDIMO KOREGUOTI DETALŲJĮ PLANĄ 

2025 m. sausio        d. Nr. A-
Panevėžys
          
  	 Vadovaudamasis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 33 straipsnio                            3 dalies 5 punktu, Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo įstatymo 6 straipsnio 2 ir 3 dalimis,                          28 straipsnio 2, 3 ir 12 dalimis, Kompleksinio teritorijų planavimo dokumentų rengimo taisyklių, patvirtintų Lietuvos Respublikos aplinkos ministro 2014 m. sausio 2 d. įsakymu Nr. D1-8 „Dėl Kompleksinio teritorijų planavimo dokumentų rengimo taisyklių patvirtinimo“, šeštojo skyriaus         244 punktu ir 6 skirsniu bei atsižvelgdamas į žemės sklypų savininko 2024 m. gruodžio 30 d. prašymą:
              1. L e i d ž i u koreguoti žemės sklypo, kadastro Nr. 6604/0003:40, Panevėžio r. sav., Panevėžio sen., Senamiesčio k., detalųjį planą, patvirtintą Panevėžio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2006 m. spalio 24 d. įsakymo Nr. A-727 „Dėl detaliųjų planų tvirtinimo“ 1 punktu.
[bookmark: _GoBack]              2. N u s t a t a u planavimo tikslus – pakeisti žemės ūkio paskirties žemės sklypo, kadastro Nr. 6604/0003:491, Bernatonių k. v., Panevėžio r. sav., Panevėžio sen., Senamiesčio k., pagrindinę žemės naudojimo paskirtį iš žemės ūkio į kitą nustatant naudojimo būdą vienbučių ir dvibučių gyvenamųjų pastatų teritorijas ir sujungti su besiribojančiu kitos paskirties žemės sklypu, kadastro Nr. 6604/0003:380, Bernatonių k. v., Panevėžio r. sav., Panevėžio sen., Senamiesčio k.,            Smėlynės g. 181B, bei keisti privalomuosius teritorijos naudojimo reglamentus pagal Panevėžio rajono savivaldybės teritorijos bendrojo plano, patvirtinto Panevėžio rajono savivaldybės tarybos 2008 m. liepos 3 d. sprendimu Nr. T-154 „Dėl Panevėžio rajono savivaldybės teritorijos bendrojo plano tvirtinimo“, sprendinius.
              3. N u s t a t a u įsakymą skelbti savivaldybės interneto svetainėje.


Savivaldybės administracijos direktorius                                                                 Edmundas Toliušis
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