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                                                                                                                                Projektas
PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA 

SPRENDIMAS


DĖL  VIENKARTINĖS PAŠALPOS SKYRIMO  DAIVAI  LIAUGMINIENEI

2014 m. gegužės 8 d. Nr. T-



Vadovaudamasi Panevėžio rajono savivaldybės tarybos 2014-02-20 sprendimu                   Nr. T- 31 „Dėl Panevėžio rajono savivaldybės tarybos 2013-05-02 sprendimo Nr. T-93 „Dėl vienkartinių pašalpų asmenims (šeimoms) skyrimo ir mokėjimo tvarkos patvirtinimo“ papildymo“ ir atsižvelgdama į Upytės seniūnijos socialiai remtinų asmenų klausimams spręsti komisijos             2014-04-07 siūlymą (Protokolo Nr. SA5-2) , Savivaldybės taryba nusprendžia:


Leisti savivaldybės administracijos direktoriui skirti Daivai Liaugminienei, gim.1973-11-18, gyv.  Šermukšnių g. 1-2,  Upytėje,  4 bazinių socialinių išmokų (520,0 Lt) dydžio  vienkartinę pašalpą. 


Šis sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka. 

PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS 

SOCIALINĖS PARAMOS SKYRIUS 

Panevėžio rajono savivaldybės  tarybai

AIŠKINAMASIS  RAŠTAS  DĖL SPRENDIMO  „DĖL  VIENKARTINĖS PAŠALPOS SKYRIMO  DAIVAI  LIAUGMINIENEI“

2014 m. balandžio 22 d. 



Projekto rengimą paskatinusios priežastys.



Į Panevėžio rajono savivaldybės merą  kreipėsi Daiva Liaugminienė, gim. 1973-11-18, gyv. Šermukšnių g. 1-2, Upytėje, prašydama skirti vienkartinę pašalpą mirusio (nusižudžiusio) sūnaus Manto laidojimo išlaidoms iš dalies padengti. Upytės seniūnijos socialiai remtinų asmenų klausimams spręsti komisija (2014-04-07 protokolas Nr.SA5-2) siūlo D. Liaugminienei skirti 4 bazinių socialinių išmokų (toliau –BSI) dydžio (520,0 Lt) vienkartinę pašalpą. 

Sprendimo projekto esmė ir tikslai.

Daiva Liaugminienė su vyru išsituokusi, viena augino 6  vaikus. Vyriausioji jos dukra Lina, gim. 1993-09-29, mokosi M. Rimkevičiatės technologinėje mokykloje, kiti 5 vaikai – Upytės A.Belazaro pagrindinėje mokykloje.  D.Liaugminienė dirba UAB „KOJONAS“, gauna minimalų atlyginimą. Šeima gauna   socialinę pašalpą – 346,4 Lt per mėn., išmoką vaikams -260,0 Lt per mėn., išmoką vaikams iš vaikų išlaikymo fondo -920,0 Lt per mėn. Pajamos, tenkančios vienam šeimos nariui per mėn. -357,3 Lt. D.Liaugminienės šeima gyvena skurdžiai, santaupų bei  turto, išskyrus butą, neturi.  Buvęs jos vyras gyvena N.Akmenėje, su vaikais nebendrauja, alimentų nemoka. 2014-04-06 nusižudė D.Liaugminienės sūnus Mantas, Upytės A.Belazaro mokyklos moksleivis. Sūnaus laidotuvėms motina pinigų skolinosi iš kaimynų, pažįstamų, tačiau dėl mažų pajamų ir skurdo grąžinti skolų neturi galimybių. 
Panevėžio rajono savivaldybės tarybos 2014-02-20 sprendime Nr. T- 31 „Dėl Panevėžio rajono savivaldybės tarybos 2013-05-02 sprendimo Nr. T-93 „Dėl vienkartinių pašalpų asmenims (šeimoms) skyrimo ir mokėjimo tvarkos patvirtinimo“ papildymo“ nustatyta, kad ypatingais atvejais, kai yra savivaldybės tarybos sprendimas, leidžiantis administracijos direktoriui skirti vienkartinę pašalpą,  asmeniui (šeimai)  gali būti skiriama iki 10 BSI dydžio  pašalpa. Vadovaujantis minėtu sprendimu ir atsižvelgiant į Upytės seniūnijos socialiai remtinų asmenų klausimams spręsti komisijos siūlymą,  siūloma leisti skirti Daivai Liaugminienei  4 BSI dydžio (520,0 Lt) vienkartinę pašalpą.

 Sprendimo pagrindinis tikslas – skirti vienkartinę pašalpą D.Liaugminienei sūnaus laidojimo išlaidoms iš dalies padengti.


Kokių pozityvių rezultatų laukiama. 


D.Liaugminienei  bus  skirta 
vienkartinė pašalpa sūnaus laidojimo išlaidoms iš dalies padengti.


Galimos neigiamos pasekmės priėmus projektą, kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta.


Neigiamų pasekmių nenumatoma.


Kokius galiojančius teisės aktus būtina pakeisti ar panaikinti, priėmus teikiamą projektą.


Nėra.


Reikiami paskaičiavimai, išlaidų sąmatos bei finansavimo šaltiniai, reikalingi sprendimui įgyvendinti.


520,0 iš savivaldybės biudžeto

Kiti, sprendimo projekto rengėjo nuomone, reikalingi paaiškinimai.


Nėra.
Skyriaus vedėja






Aldona Paškevičienė    
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