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PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA

SPRENDIMAS
DĖL PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2014 M. VASARIO 20 D. SPRENDIMO NR. T-23 „DĖL PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS 2014–2016 METŲ STRATEGINIO VEIKLOS PLANO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO


2014 m. gruodžio 22 d. Nr. T-
Panevėžys


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalimi, Savivaldybės taryba nusprendžia:
	Papildyti Panevėžio rajono savivaldybės 2014–2016 metų strateginio veiklos plano, patvirtinto Panevėžio rajono savivaldybės tarybos 2014 m. vasario 20 d. sprendimu Nr. T-23 „Dėl Panevėžio rajono savivaldybės 2014–2016 metų strateginio veiklos plano patvirtinimo“, 3 programą nauja priemone „03010305 Atviro jaunimo centro plėtra Ramygaloje (Ramygalos kultūros centre)“ (priedas).



PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS
INVESTICIJŲ IR UŽSIENIO RYŠIŲ SKYRIUS

Panevėžio rajono savivaldybės tarybai

AIŠKINAMASIS RAŠTAS DĖL SPRENDIMO „DĖL PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2014 M. VASARIO 20 D. SPRENDIMO
NR. T-23 „DĖL PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS 2014–2016 METŲ STRATEGINIO VEIKLOS PLANO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“ PROJEKTO

2014 m. gruodžio 11 d.
Panevėžys

Projekto rengimą paskatinusios priežastys.
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalimi, Administracijos direktoriaus 2013 m. lapkričio 8 d. įsakymu        Nr. A-583 „Dėl Panevėžio rajono savivaldybės strateginio planavimo tvarkos aprašo patvirtinimo“.
Panevėžio rajono savivaldybės taryba 2014 m. vasario 20 d. sprendimu Nr. T-38 pritarė projekto „Atviro jaunimo centro plėtra Ramygaloje“ (toliau – Projektas) rengimui. Panevėžio rajono savivaldybės administracija 2014 m. spalio 3 d. pasirašė trišalę Projekto įgyvendinimo sutartį su Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministerija bei VšĮ Centrine projektų valdymo agentūra. Projektas įgyvendinamas pagal 2009–2014 m. Europos ekonominės erdvės finansinio mechanizmo „Rizikos grupės vaikai ir jaunimas“ programą. Bendra Projekto vertė 800 892,33 Lt, iš jų: 612 682,64 Lt Europos Sąjungos lėšos, 108 120,46 Lt Valstybės biudžeto lėšos, 80 089,23 Lt Panevėžio rajono savivaldybės biudžeto lėšos.
Sprendimo projekto esmė ir tikslai.
Sprendimo projekto tikslas – papildyti Panevėžio rajono savivaldybės 2014–2016 metų strateginio veiklos plano, patvirtinto Panevėžio rajono savivaldybės tarybos 2014 m. vasario 20 d. sprendimu Nr. T-23, Aktyvaus bendruomenės gyvenimo skatinimo programą Nr. 3 nauja priemone „03010305 Atviro jaunimo centro plėtra Ramygaloje (Ramygalos kultūros centre)“.
Šia priemone būtina papildyti Panevėžio rajono savivaldybės 2014–2016 metų strateginį veiklos planą, tam, kad Projekto išlaidos būtų apskaitomos ir tvarkomos laikantis bei nepažeidžiant Lietuvos Respublikos įstatymų ir kitų norminių teisės aktų, kad Projekto apskaitos informacija būtų tinkama, objektyvi, išsami ir naudinga vidaus bei išorės vartotojams.
Kokių pozityvių rezultatų laukiama.
Priimtas siūlomas sprendimas sudarys sąlygas tinkamam Projekto apskaitos tvarkymui.
Galimos neigiamos pasekmės priėmus projektą, kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta.
Neigiamų pasekmių nenumatoma.
Kokius galiojančius teisės aktus būtina pakeisti ar panaikinti, priėmus teikiamą projektą.
Nereikia.
Reikiami paskaičiavimai, išlaidų sąmatos bei finansavimo šaltiniai, reikalingi sprendimui įgyvendinti.
Savivaldybės strateginis veiklos planas įgyvendinamas savivaldybės biudžeto ir kitų finansavimo šaltinių lėšomis.
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