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          Projektas  
PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA 

SPRENDIMAS
DĖL PANEVĖŽIO RAJONO GARBĖS PILIEČIO VARDO SUTEIKIMO

2016 m. sausio 28 d. T -
Panevėžys


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 
45 punktu ir Garbės piliečio vardo suteikimo tvarka, patvirtinta Savivaldybės tarybos 2007 m. lapkričio 15 d. sprendimu Nr. T-266 „Dėl Panevėžio rajono Garbės piliečio vardo suteikimo tvarkos, Panevėžio rajono Garbės piliečio vardo suteikimo komisijos veiklos nuostatų patvirtinimo“, bei atsižvelgdama į Panevėžio rajono Garbės piliečio vardo suteikimo komisijos 2016 m. sausio 14 d. posėdžio nutarimą, Savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a:
1. Suteikti Panevėžio rajono Garbės piliečio vardą Edmundui Rinkevičiui.
2. Garbės piliečio vardo iškilmingą viešą suteikimą organizuoti 2016 m. vasario 16  d.

Antanas Pocius
2016-01-18

PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS MERO PAVADUOTOJAS

Panevėžio rajono savivaldybės tarybai

AIŠKINAMASIS RAŠTAS DĖL SPRENDIMO „DĖL PANEVĖŽIO RAJONO GARBĖS PILIEČIO VARDO SUTEIKIMO“ PROJEKTO

2016 m. sausio 18 d.

Panevėžys

Projekto rengimą paskatinusios priežastys.
Panevėžio rajono Garbės piliečio vardo suteikimo komisijos 2016 m. sausio 14 d. posėdžio nutarimas (2016-01-14 protokolo Nr. T4-4).
Projekto rengimo esmė ir tikslai.
Panevėžio rajono Garbės piliečio vardas suteikiamas asmeniui pagerbti už jo ypatingus nuopelnus, išskirtinį indėlį į Panevėžio rajono mokslo, švietimo, kultūros, sporto, ekonomikos, socialinės plėtros, krašto apsaugos ir kitas sritis, už Panevėžio rajono garsinimą šalyje ir pasaulyje.

Panevėžio rajono Garbės piliečio vardas gali būti suteikiamas Lietuvos Respublikos, taip pat užsienio valstybės piliečiui, Panevėžio rajono gyventojui, ne Panevėžio rajono gyventojui. Panevėžio rajono garbės piliečio vardas gali būti suteiktas tiek gyvam, tiek mirusiam asmeniui. Kai Panevėžio rajono Garbės piliečio vardas suteikiamas mirusiam asmeniui, Panevėžio rajono Garbės piliečio vardo pažymėjimas ir ženklas įteikiami mirusiojo šeimai.

Panevėžio rajono Garbės piliečio vardas suteikiamas tam pačiam asmeniui tik vieną kartą.

Garbės piliečio vardo suteikimo komisija savo sprendimu siūlo Panevėžio rajono garbės piliečio vardą suteikti Ramygalos klebonui Edmundui Rinkevičiui. 

Šią kandidatūrą pasiūlė Ramygalos gimnazijos direktorius Algis Adašiūnas, Ramygalos miesto-Garuckų kaimo bendruomenės vardu bendruomenės pirmininkė Rasa Marozienė, Panevėžio rajono Ramygalos kultūros centro direktorė Loreta Kubiliūnienė, Ramygalos miesto bibliotekos vedėja Marytė Čeponienė, Panevėžio vyskupijos, Panevėžio-Krekenavos dekanato ir Ramygalos parapijos Gyvojo Rožinio vadovė, Ramygalos bažnyčios choro seniūnė Elena Augulienė.

E. Rinkevičius gimė 1950 m. sausio 20 d. Anykščių r. Skiemonių parapijoje. 1957 m. pradėjo lankyti Labeikių (Utenos r.) pradinę mokyklą. Mokėsi Skiemonių vidurinėje mokykloje, 1964 m. su tėvais persikėlęs į Ukmergę mokėsi Ukmergės II vidurinėje (dabar Antano Smetonos vardo) mokykloje. 1974 m. įstojo į Kauno tarpdiecezinę kunigų seminariją, kurią baigė 1979 m. Dirbo Panevėžio katedroje, Biržuose, Kriaunose, Pabiržėje, Jūžintuose. Iš Jūžintų išvažiavo į Domininkonų vienuolyną, bet dėl susidariusių aplinkybių turėjo grįžti į Panevėžio vyskupiją. Buvo paskirtas Užpalių parapijos klebonu. Nuo 2003 m. liepos 1 d. dirba Ramygalos Šv. Jono Krikštytojo parapijos klebonu, 2004 m. paskirtas Panevėžio vyskupijos egzorcistu. 

E. Rinkevičius yra Nacionalinės egzorcistų asociacijos viceprezidentas, nuo 2007 m. – Panevėžio vyskupijos katedros kapitulos Garbės kanauninkas.

Kandidatas Garbės piliečio vardui gauti priklauso tautodailininkų sąjungai. Drožinėti pradėjęs jaunystėje, parodas surengė Biržuose, Širvintose, Ukmergėje, Ramygaloje. Dalyvavo Utenos tautodailininkų parodose Rokiškyje, Lietuvos tautodailininkų konkursuose. E. Rinkevičius rašo eilėraščius, spausdina žurnale „Katalikų pasaulis“, almanachuose ir rinkiniuose, verčia juos iš lenkų kalbos, publikuoja publicistinius tekstus religijos ir moralės temomis. Yra išleidęs keletą poezijos knygelių, atsiminimus apie kun. Aleksandrą Papučką, knygą „Kunigo metai“. Yra surengęs keletą meninių nuotraukų parodų. 

Ramygalos bendruomenė gerbia kunigą E. Rinkevičių už jo tarnystę Dievui, parapijai ir žmonėms. Kunigo bendradarbiavimas su paprastais parapijiečiais liudija, kad Bažnyčią sudaro kiekvienas tikintysis. Jo sekmadieninės homilijos yra kupinos dvasiškumo, paprastumo, todėl tikėjimas parapijiečiams tapo artimesnis, suprantamesnis. Klebono suburti parapijiečiai noriai įsijungia į talkas, įvairias iniciatyvas. Verslininkai, ūkininkai, miesto svečiai, kunigo paskatinti, prisideda prie bažnyčios gerovės kūrimo, padeda sunkiai gyvenantiems parapijiečiams. Seniūnijos bendruomenės tapo bendruomeniškesnės, nes kunigas ir pats dalyvauja bendruomenių gyvenime, projektuose, šventėse. Kunigo iniciatyva ir palaikymu Ramygaloje vyksta Šv. Jono Krikštytojo, Šv. Arkangelo Mykolo atlaidai, pamaldos Jotainių bendruomenės namuose bei kitos veiklos, renginiai.

Kunigo žmogiškumas, paslaugumas, pakantumas, humoro jausmas, kuklumas, paprastumas, patriotizmas skatina bendruomenę suprasti, kad komandinis darbas su klebonu E. Rinkevičiumi yra pavyzdys, kodėl reikia branginti ir saugoti parapijos tautiškumą, kultūrą ir tradicijas, palaikyti bendradarbiavimą ir vienytis dėl bendro tikslo.

Kokių pozityvių rezultatų laukiama. 
Priėmus teikiamo sprendimo projektą Edmundui Rinkevičiui bus suteiktas Panevėžio rajono Garbės piliečio vardas.
Galimos neigiamos pasekmės priėmus projektą, kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta. 
Nėra. 
Kokius galiojančius teisės aktus būtina pakeisti ar panaikinti, priėmus teikiamą projektą. 
Nereikia. 
Reikiami paskaičiavimai, išlaidų  sąmatos bei finansavimo šaltiniai, reikalingi sprendimui įgyvendinti.
Remiantis Panevėžio rajono Garbės piliečio vardo suteikimo tvarkos 15 punktu Panevėžio rajono Garbės piliečiui išmokamas vienkartinis piniginis 77 bazinių socialinių išmokų  dydis ir įteikiami Garbės piliečio vardo pažymėjimas ir ženklas.
Mero pavaduotojas







Antanas Pocius
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