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                                                                                                                                      Projektas
PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA 

SPRENDIMAS

DĖL PRITARIMO PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS PROJEKTO „KOMPLEKSINIŲ PASLAUGŲ ŠEIMAI TEIKIMAS PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖJE“ RENGIMUI PAGAL 2014–2020 METŲ EUROPOS SĄJUNGOS FONDŲ INVESTICIJŲ VEIKSMŲ PROGRAMOS 8 PRIORITETO „SOCIALINĖS ĮTRAUKTIES DIDINIMAS IR KOVA SU SKURDU“ 08.4.1-ESFA-V-416 PRIEMONĘ „KOMPLEKSINĖS PASLAUGOS ŠEIMAI“
2016 m. rugpjūčio  25   d.  Nr. T-

Panevėžys

 Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 6 straipsnio 12 punktu, 2014–2020 metų Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programos 8 prioriteto „Socialinės įtraukties didinimas ir kova su skurdu“ įgyvendinimo priemonės Nr. 08.4.1-ESFA-V-416 „Kompleksinės paslaugos šeimai“ projektų finansavimo sąlygų aprašu, patvirtintu Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2016 m. liepos 15 d. įsakymu Nr. A1-364 „Dėl  2014–2020 metų Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programos 8 prioriteto „Socialinės įtraukties didinimas ir kova su skurdu“ įgyvendinimo priemonės Nr. 08.4.1-ESFA-V-416 „Kompleksinės paslaugos šeimai“ projektų finansavimo sąlygų aprašo patvirtinimo“, Savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a: 


 1. Pritarti Panevėžio rajono savivaldybės administracijos projekto „Kompleksinių paslaugų šeimai teikimas Panevėžio rajono savivaldybėje“ rengimui pagal 2014–2020 metų Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programos 8 prioriteto „Socialinės įtraukties didinimas ir kova su skurdu“ įgyvendinimo priemonę Nr. 08.4.1-ESFA-V-416 „Kompleksinės paslaugos šeimai“.

2. Įsipareigoti padengti netinkamas projekto lėšomis finansuoti išlaidas bei tinkamų finansuoti išlaidų dalį, kurios nepadengia projektui skiriamos finansavimo lėšos.
Stasė Venslavičienė
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PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS

PERSONALO ADMINISTRAVIMO SKYRIUS

Panevėžio rajono savivaldybės tarybai

AIŠKINAMASIS RAŠTAS DĖL SPRENDIMO 

„DĖL PRITARIMO PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS PROJEKTO „KOMPLEKSINIŲ PASLAUGŲ ŠEIMAI TEIKIMAS PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖJE“ RENGIMUI PAGAL 2014–2020 METŲ EUROPOS SĄJUNGOS FONDŲ INVESTICIJŲ VEIKSMŲ PROGRAMOS 8 PRIORITETO „SOCIALINĖS ĮTRAUKTIES DIDINIMAS IR KOVA SU SKURDU“ 08.4.1-ESFA-V-416 PRIEMONĘ „KOMPLEKSINĖS PASLAUGOS ŠEIMAI“ PROJEKTO

2016-08-08
Panevėžys


1. Projekto rengimą paskatinusios priežastys.


Įgyvendinant  2014–2020  metų  Europos  Sąjungos  fondų  investicijų veiksmų  programos      8 prioriteto „Socialinės įtraukties didinimas ir kova su skurdu“ įgyvendinimo priemonę „Kompleksinės paslaugos šeimai“  Savivaldybės administracija rengia projektą „Kompleksinių paslaugų šeimai teikimas Panevėžio rajono savivaldybėje“. Projekto tikslas sudaryti sąlygas rajono savivaldybėje gyvenančioms šeimoms gauti kompleksiškai teikiamas paslaugas, užtikrinant paslaugų prieinamumą kuo arčiau šeimos gyvenamosios vietos ir siekiant įgalinti šeimą įveikti iškilusius sunkumus ir krizes bei padėti derinti šeimos ir darbo įsipareigojimus. Projekto įgyvendinimo metu 2017–2019 metais planuojamos teikti šios kompleksinės paslaugos: paslaugų šeimai teikimo organizavimas ir koordinavimas; potencialios tikslinės grupės informavimas, konsultavimas apie kompleksiškai teikiamas paslaugas šeimai, įtraukimo į paslaugas priemonių vykdymas, tikslinių grupių informavimas apie kitas aktualias savivaldybėje teikiamas paslaugas; pozityvios tėvystės mokymai – paslaugos šeimoms (jų nariams), norinčioms tobulinti ar įgyti tėvystės įgūdžių, padėti atskleisti savo ir vaikų gebėjimus ir galimybes, patiriančioms krizes dėl vaikų auklėjimo, bendravimo su vaikais, turinčiais specialiuosius ugdymosi poreikius, besilaukiančioms mamoms; psichosocialinė pagalba – pagalba šeimoms (jų nariams), patiriančioms emocinius išgyvenimus (ligas, netektis, skyrybas), slaugančioms asmenis su negalia bei turinčioms priklausomybę nuo alkoholizmo, lošimų (išskyrus reabilitacijos paslaugas); šeimos įgūdžių ugdymas ir sociokultūrinės paslaugos – pagalba šeimoms (jų nariams), neturinčioms reikiamų šeimos įgūdžių finansų planavimo ir valdymo, gyvenimo įpročių ir būdo keitimo, tarpusavio santykių, seksualinio gyvenimo, mitybos įpročių, šeimos ir darbo įsipareigojimų bei darbinių įgūdžių srityse, organizuojant šeimų klubų veiklą, mokymus, šeimų išvykas, stovyklas; vaikų priežiūros paslauga – tais atvejais, kai tėvai pareikš poreikį gauti ir vaiko priežiūros paslaugą; pavėžėjimo paslauga – jei nebus pakankamai galimybių paslaugų gavėjams atvykti į paslaugos teikimo vietą viešuoju ar asmeniniu transportu, kad paslaugų gavėjas paslaugą gautų numatyta apimtimi. 
2. Sprendimo projekto esmė ir tikslai. 

Sprendimo projekto tikslas – pritarti projekto „Kompleksinių paslaugų šeimai teikimas Panevėžio rajono savivaldybėje“ rengimui pagal 2014–2020 metų Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programos 8 prioriteto „Socialinės įtraukties didinimas ir kova su skurdu“ įgyvendinimo priemonę „Kompleksinės paslaugos šeimai“.

3. Kokių pozityvių rezultatų laukiama.
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Projekto įgyvendinimo metu planuojamas teikti kompleksines paslaugas gaus 540 rajono gyventojų. Laukiamas rezultatas – išplėtotos kompleksiškai teikiamos paslaugos šeimai savivaldybėje, pagerintas šių paslaugų prieinamumas ir kokybė.

4. Galimos neigiamos pasekmės priėmus sprendimą, kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta.

Neigiamų pasekmių nenumatyta.

5. Kokius galiojančius teisės aktus būtina pakeisti ar panaikinti, priėmus teikiamą projektą.


Teisės aktų keisti ar naikinti, priėmus sprendimą, nereikės.


6. Reikiami paskaičiavimai, išlaidų sąmatos bei finansavimo šaltiniai, reikalingi sprendimo įgyvendinimui.


Projekto finansavimo forma – negrąžinamoji subsidija. Projektų atranka bus atliekama valstybės planavimo būdu. Pagal paskirstymą kompleksiškai teikiamų paslaugų šeimai 2016–2020 m. veiksmų planui įgyvendinti rajono savivaldybei yra numatyta 285 699 eurai. 
 
Sprendimo projektui antikorupcinis vertinimas nereikalingas.
Vedėja








                  Stasė Venslavičienė
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